
onton kénytelen harcolni a ro- 

magyar kisebbségi nemzet, ezt 
ttuk meg már évek előtt és a köz- 
énő események állandóan meg- 
ezen megállapitásunkat. Az 

litikai ellenfél minden kisebbségi 
természetes ellenfele, az általá- 

lvasztási kisérletekkel operáló 
nemzet, nálunk ehhez járul még 

netség harci frontja, melynek fájó 
ai ellen védekeznünk kell. A szá- 

ásfél évtized előtti nemzetgyülé- 

szatmárvidéki erőszakosságokon 
ül a legujabb állásfoglalásokig a 

isebbségi nemzetek természetes 
autaltságát felváltotta - kü- 

n az utóbbi időkben és különösen a 
ezérek részéről - a türelmetlen- 

ése. A mai magyar nemzedék 

mével szemben akarják éreztetni 
az odiumát, hogy a világháboru 
em éltek öntudatosan független 
lemzeti életet. Mintha bizony mi 
énk arról, hogy Muth Gáspárnak 

olt eléggé gerinces magyar néhai 
ponyi Albert és ezért inkább az 

igensebb Justh Gyula politikai hi- 
vallotta magát. Azokat a kijelen- 
melyeket még a háboru alatt is 
gtagadva vérének minden sváb 

jét, sem kényszeritette ki belőle 

ket a dolgokat sem ő, sem 

meg nem történtté tenni 

em tudja, de ezért az odiumot 

reánk háritani még kevésbé 
szabad. 

leszámoltak multjukkal és ezt 
domásul vettük. Sine ira et stu- 

lincs bennünk harag, nincsen ben- 

ülölség és nem irigyeljük azért 
pért sem, melyet a svábság veze- 

vállalt. Csak nem értjük azt a 

feltámadt teuton furort, mellyel 
llen fordulnak, ami magyar. 

lára gondolunk, de valahogy nem 

lentek T Temesvárott 
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sváb multért nem felelős 

romániai németség és különösen a bán- 
sági svábság vezetőinek utja nem volt a 
magyarság iránti megértéssel és kisebb- 
ségi együttérzéssel kikövezve. Nem a né- 
met tömegekről beszélünk, mert i 

a magyar és német nép ott, ahol 
a sorsközösség egymás mellé 
helyezte őket, mindig a legbé- 
késebb egyetértésben élt egy- 

Altalában sehol nem mutatkoztak és 
nem mutatkoznak ellentétek, amig egyes 
vezetők agitációja mesterségesen és ter- 
mészetellenesen szembe nem állitja őket. 

a magyar ijelen 
tudjuk megérteni, miért kell azért hara- 
gudni, hogy kulturájukat a magyarság- 
nak köszönik. 

Ezért fájó, hogy kisebbségi küzdel- 
meinknek igazi csatatere a sváb vezérek 

frontjával szemben van. Hitler német- 
országi győzelme reányomta bélyegét az 
egész világon szétszórtan élő németek 

minden megmozdulására, 
tévedés volna azonban azt hin- 
ni, hogy az a tervszerü hadjá- 
rat, melyet meginditottak, Hit- 

ler németországi diadalának ki- 
e zárólagos hatása. 

Ez harcukat csak erélyesebbé, öntudato- 

sabbá és - kiméletlenebbé tette. És 
mindaz, ami történik, nem ötletszerü, a 

tervszerüséget és az összefüggést is az 
itteni és más országokban lejátszódó né- 
met akciók között igen könnyen meg le- 

metség Európa délkeleti részén szoros 
gyürüt alkot és egyes megmozdulásaik 
ugyanazon tervnek különböző hajtásai. 
Ezt a tervet a németországi Institut für 
Auslandsdeutsche kiküldöttjeinek rész- 
vételével Temesvárott állapitották meg 
még ez év január hó elején. Ez a terv a 
nagynémet politika szolgálatában áll, 
amelyhez alkalmazkodva másként keli 
viselkedniök a magyarországi és romá- 
niai németeknek és ismét másként a 

l csehszlovákiai német kisebbségnek. 

kik résztvettek a temesvári 
sváb-német tárgyalásokon 

megállapodás alapján ez év 
ncedikén és a következő na- 

KraffthIstván dr. a jugoszláviai né- 

metek részéről, továbbá 
Ern st Róbert é és 
Ulmann Herman dr. a németor- 

het találni. Az ugynevezett külföldi né 
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rópai német egységíront 
a temesvári tárgyalások 
és Bleyer "hangulatváltozása" 

ezerer C. Emil, 

Badendich K. Frigyes, 

Heyman Egon, 

Kornhuber Artur, 

Weber PFéter és 

Horndaseh Miksa németországi 

vucHré EMDRE D- 

Romániában antirevizionisták, Cseh- 

szlovákiában revizionisták a mémetek 

Ezeken a tanácskozásokon állapitot- 
ták meg, hogy a romániai németség mi- 
lyen harcmodort fog követni, kimondot- 
ták, hogy belekapcsolódnak a revizióel- 

lenes mozgalomba, mert Németország 

Kelet felé irányuló imperialista politiká- 

jának nem érdeke sem az osztrák és ma- 
gyar kapcsolat, sem egy megerősödött 

Magyarország, mivel ez utjában állana 
messzemenő tervei megvalósitásának. 

Csehszlovákia németsége távol- 
maradt ezekről a tanácskozá- 
sokról, mert mig Romániában 

és Jugoszláviában is érdeke Né- 
metországnak a revizió meg- 
akadályozása, addig Csehor- 
szág németlakta nyugati ré- 

szeit szeretné megkapni. 
Ebbe a revizióellenes mozgalomba kap- 
csolódott bele Bleyer Jakab is, aki a 
most hangoztatott sérelmeket tiz év óta 

Bleyer nem akarja észrevenni, 

hogy „hangulata megváltozott 

Megállapitható, hogy ugy Bleyerék 
akciója Magyarországon, mint a svábok 
propagandája a Bánságban ettől az idő- 
ponttól kezdve irányult fokozott mér- 
tékben minden ellen, ami magyar. És 
éppen azért, mert a németországi, ro- 
mániai, jugoszláviai németek együttes 
temesvári tanácskozásaiba belekapcsoló- 
dott Bleyer Jakab is, nem tudjuk el- 
hinni azt az ujabban tett nyilatkozatát, 
hogy kizárólag a magyarországi német 

kisebbségek érdekeit képviseli és más 

országokhoz semmi köze. Akkor miért 

folytatott politikai tárgyalásokat Mün- 

chenben és miért tette ugyanezt Temes- 

várott? Mert azt már előzetesen beis- 

merte, hogy sem Temesvárott sem 

Münchenben nem privát passzióból tar- 

tózkodott. És nem tudjuk neki elhinni 

azt sem, amikor kijelenti, hogy hangu-s 

lata nem változik és tizenöt év előtt is 

Mert mi ugyanazt vallotta, mint ma. 

szági Auslandsinstitut megbizottai, va- 

FOSZERKESZTO 

ujságirók. 

Hozzájuk csatlakozott a tárgyalások 
folyamán, amelyekben a bánsági svábok 

részéről Bl a s ko vi cs Ferenc nagypré- 
post, Krauter Ferenc dr., Muth 

Gáspár dr. és OrendiHomenaud 
Viktor vettek részt, Brandsch Ru- 

dolt is. 

ismerte és nem jutott volna eszébe eze- 
ket éppen most felhánytorgatni, ha ezt 
nem kellett volna németországi kom- 
mandóra megtennie. A német kisebbségi 
politika tehát országonként változik és 

amig például Romániában revizióellenes, 

addig Csehszlovákiában a magyar ki- 

sebbségével együtt reviziómelletti. A né- 
met céltudatosság és szervezettség mel- 
lett szól az, hogy az Institut für Aus- 
landsdeutsche csápjai meddig érnek és 

Temesvárt találták alkalmasnak arra, 

hogy az idei esztendő programját vala- 
mennyi utódállam németsége számára 
itt állapitsák meg. Ez január első felé- 

ben meg is történt és a propaganda 

szempontjából 

nem véletlen, hogy németor- 
szági ujságirók pontosan ugyan- 

akkor lettek kiváncsiak a Bán- 
ság fővárosára. 

amikor éppen tizenöt év előtt a német 

csapatok átvonultak a Bácskán, Bleyer 

másként gondolkozott. 
Akkor még arról panaszkodott, 
hogy a csapatok pángermán 

szellemet terjesztenek. 

Valami hangulatváltozás tehát mégis 

történhetett. Aminthogy hangulatválto 

záson estek át a bánsági svábok is. 
Távolról sem arra gondolunk, hogy 

sajátos nemzeti egyéniségüket feladják, 

de az az érzésünk, hogy a békeszerződés. 
sel egyformává alakult kisebbségi sor 
sunkban, a kisebbségi jogokért vivott 
küzdelmeinkben egy 

egyzás szembe 

emlékezünk arra, hogy l



Két székely község békés lakosságát durván 
bántalmazták a tordai revizióellenes 

gyűlésről hazaigyekvő mócok 
A Tordán is rendezett revizióellenes 

gyülésről hazatérő mócok - amint arról 
már tegnap beszámoltunk - talán az 
ott elhangzott beszédek, talán más be- 

folyások hatása alatt felbuzdulva elha- 

tározták, hogy ők a maguk hatásköré- 
ben elintézik a revizió ügyét olyan mó- 
don, ahogyan az ilyen kérdéseket leg- 

jjobb tudomásuk szerint el lehet intézni 
és azokkal az eszközökkel, amelyek ren- 
delkezésükre állanak. Székely sorstár- 
saikon bosszulták meg azt, mert Ma- 

gyarország igazságtalannak tartja, 

amit Trianonban tettek vele. Szervezett 

bandaként törtek reá két békés község 
lakosságára, vad durvasággal bántal- 

mazták, vagyonát pusztitották és a 

megtámadottak védekezni sem mertek, 

mert az idők járása lelkükbe idegezte 

mesterséges alacsonyabbrendüségüket 
román sorstársaikkal szemben. Amikor 
erről az elszomoritó esetről irunk, nem a 

nép elleni felháborodás vezérel, mert a 

nép maga többnyire szelid és jó, hanem 
minden megvetésünkkel sujtjuk azokat, 
akik ilyen tettekre felbujtották őket. 
Az emberi lélek milyen mélységeibe kell 
leszállani a kutatónak, hogy erre ma- 

gyarázatot találjon? Milyen aljas esz- 
közöket kellett igénybe venni, hogy ilyen 
ősi, eltemetett ösztönöket életre lehessen 

kelteni? Micsoda gonosz elme találhatta 

ki a módját, hogy évszázadok óta bé- 
kességesen egymás mellett élő népeket 
ennyire egymás ellen ingereljen? Meg 

fog indulni a vizsgálat, amely meg fog 
állapitani bizonyos tényeket. A fontos 
azonban az lenne, hogy kideritse, kik 

voltak ennek a páratlan gazságnak oko- 
zói. Hadd lássuk, kik azok, akik a sötét 
háttérben gyáván meghuzódva, izgatá- 
saikkal olyan tettekre ragadtatják az 
egyszerü embereket, amelyek szégyen- 
foltjai maradnak az évszázadokon át 
oly fényesen tündöklő erdélyi gondolat- 
nak. A nemzet itélőszéke elé, pellengérre 

a gazokkal, akik felizgatott tömeget sza- 

baditanak reá községek békés lakossá- 
gára csak azért, hogy perverz beteges 
lelkületük szadista igényei koponyák 

meglékelésén, házak lerombolásán és ál- 
latok megkinzásán keresztül is kielégü- 
lést találjanak. Lássuk a medvét! 

A Tordán tartott revizióellenes gyü- 
lésről vasárnap délután több száz hegyi 
móc a keskenyvágányu vonaton indult 
hazafelé. Mikor a vonat megérkezett 
Sinfalva állomásra, a tömeg kiszállt 
a vonatból és ráparancsolt a vasuti sze- 
mélyzetre, hogy a vonatot ne inditsa ut- 

nak, amig vissza nem térnek. Erre be- 
mentek a faluba, amelynek házai előtt 

a magyar lakosság békésen üldögélt a 
padokon. A tömeg olyan magatartást 

tanusitott, hogy az emberek jobbnak lát- 
ták kitérni előlük. 
A felizgatott mócok behatoltak 
űGombos Mózes gazda házába és 

a lakásban, valamint az udva- 
rron nagy pusztitást végeztek. 

rius lelkész házába nyomultak, 
ahonnan a lelkésznek és család- 
jának még volt ideje elmene- 

Mikor ott elvégezték a rombolást, har- 
madiknak következett Sz a b ó Lőrinc, a 

római katolikus hitközség elnökének há- 
za. Ezenkivül még tiz más házban jár- 
tak, ahol az általános pusztitás nyomait 
hagyták maguk után. Számos embert 
megvertek és több helyen még az istálló- 
ban levő állatokat is bántalmazták. 
Aztán visszatértek az állomásra, felül- 

tek a vonatra és tovább utaztak. A kö- 
vetkező állomás Borréve volt, ahol 

a vonatnak menetrendszerüen is sokáig 

kell várnia, amig az ellenvonat beérke- 

zik. Borréve község magyar lakossága 
már értesült a fenyegető veszedelemről 

és aki csak tehette, elmenekült. A hegyi 

lakosok tömege itt is behatolt több ház- 
ba, ahol a lakások berendezését elpusz- 

titotta. 
Botár Ferenc vendéglőjében 
iszonyu rombolást vittek vég- 
hez. Elvonulásuk után Botár 

Ferencnét és gyermekét a pad- 
láson a veréstől és az ijedtség- 
től eszméletlen állapotban ta- 

lálták. 
Amikor az asszony magához tért, azt 

a benyomást tette zavaros beszédével, 

hogy megőrült. Beszállitották a tordai 
kórházba. A további pusztitáct az állo- 
másfőnök ugy akadályozta meg, gy a 

mozdonyt állandóan sipoltatta. A tömeg 
azt hitte, hogy a vonat már indulóban 
van és visszasietett az állomásra. 
Ugyanakkor futott be az ellenvonat, 

maztak. A megvert emberek között több 
turista is volt, aki vasárnapi kirándulá- 

sáról volt hazatérőben. A tömeg azután 
vonatra ült és elhagyta Borrévét. 

Az ország különböző részeiből árvizek 

hirei érkeznek. Buhus környékén 
óriási felhőszakadás volt, amelynek kö- 

vetkeztében a hegyi patakok kiáradtak 
és nagy károkat okoztak. Több brassó- 

megyei községben az árviz elragadta az 
élőállatokat és több házat romba dön- 
tött. A telefonban és a távirda forgalom- 
ban zavarok állottak be, mert az árviz 

ledöntötte a vezetékek tartó oszlopait. 

Sorocában és Botosaniban, 
valamint azok körzetében ugyancsak 

nagy felhőszakadások és záporok puszti- 
tottak. Monastirea Doamnei községből 

az árviz magával ragadott egy nyolc 

Az árviz embereket ragad el 
és házakat dönt romba 

éves gyermeket, akinek holttestét órák 

mulva egy másik gyermek hullájával 
együtt Podului Manu község határában 
fogták ki a patakból. 

Bukovinai jelentések szerint az árviz 
egyre nagyobb méreteket ölt. Storoljinet 
községben az ár hat községet annyira el- 

öntött, hogy a hatóságok kénytelenek 
voltak a lakosságot házaikból kilakoltat- 
ni. A mentési munkálatok közben egy 

kötelességét teljesitő csendőr a habok- 
ban lelte halálát. Valószinü, hogy az ár- 

viznek még több halálos áldozata is van, 
mert számos egyén eltünt. 

A eletűs szerkesztű 

Az aradi Tribuna Noua cimü politi- 

kai lap tavaly nagy szenzaciót közölt. Esze- 

rint Kisperreg község jegyzője, Cismas 

Emil, Bokor Sándor gazda lagziján annyira 

felöntött a garatra, hogy a násznép szeme- 

láttára levetkőzött és - amint a lap irja 
üzőbe vette a község erényes ovónőjét, aki 

sikoltozva menekült a házon, majd a ker- 

ten keresztül az italos Pán elől. A jegyző 

erre feljelentette az aradi ügyészségen a 

Tribuna Noua ismeretlen cikkiróját sajtó 

utján elkövetett becsületsértés cimén. Az 

ügy egyre huzódott, mig tegnap a temes- 

vári törvényszék Atanasescu-Ha- 

lász dr.-tanácsa elé került. A teremszolga 
hivására egy magát Andoca Zamfirnak 

bemutató férfi jelent meg a birói emelvény 
előtt, aki arra kérdésre, hogy ő a Tribuna 

Noua felelős szerkesztője, előbb zavart vá- 

laszokat adott: 

- Kérem én egy nyugdijas vagyok, aki 

szoktam szerkeszteni is a lapba... 

- Vállalja a felelősséget a cikkért? - 
kérdi az elnök. 

- Nem váhllalhatom, nem is tudom, miről 
Azután Arkossy Tamás unitá- 

Megnyilt 

őd1 elép 

van benne szó. 

Roth szó fé 
6] gei., 

.... 

nem akac tudni accát. 
hogy a jegyző levelkőzésérül szólá eikket ki ita 

- Hogy-hogy nem tudja, a vizsgálóbiró 
előtt vállalta! 

- Kérem, én nem is tudom ki volt akko- 

riban a lap felelős azerkesztője és bizonyi- 
tani tudom... 

- Mit akar bizonyitani, hogy a jegyző 
levetkőzött-e vagy sem? 

- Nem kérem, azt akarom bizonyitani, 

hogy az akkori felelős szerkesztő már ré- 
gen meghalt és igy nem tudjuk, ki a cikk- 
iró. 

A biróság kihallgatta Vig Sándor és 

Bokor József gazdákat, akik egyöntetüen 

kijelentik, hogy a jegyző ott volt ugyan a 
lakodalmon, de nagyon illedelmesen visel- 
kedett és szó sem volt levetkezésről, vagy 
az ovónő megkergetéséről. 

Az elnök kérdezi ismét a „felelős szer- 
kesztőt": 

- De mégis, nem tudná véletlenül, ki 
irhatta azt a cikket? Hiszen látja, nincsen 
semmi alapja ? 

- Kérem, mi főleg a választások előtt 
és alatt szoktunk megjelenni. Lehet, hogy 
a Marculescu dr. ur irta a cikket, de nem 

amelynek utasai közül többeket bántal- 

ha nem, akkor pórul járhat 

elnök, aki végre is elhalasztotta 

lást ujabb tanuk megidéztetése c 

Az elhagyoti szere 
menőlte hűtlen kedvesét és üni 
Borzalmas szerelmi dráma já tó 

le Belgrádban, amelynek áldozat 

nal meghaltak. Somina Tatjá 

emigráns cári udvari tisztviselő 
gimnazista leánya, nemrég megi 
dett Wigdor Ernővel, a Boszi 

reskedelmi Bank belgrádi fiókjár! 

csi származásu fiatal igazgatójáva 
tőjük között benső szerelem f 

amelynek Wigdor most véget aka 
ni. A fiatalember ugyanis a köze 
ben meg szándékszik nősülni és m 

is állapodott jövendőbelijével, 
kelő bécsi fiatal leánnyal, az elkü 
ját illetőleg. Somina Tatjánát 

verte Wigdor közlése és tegnap, m 
tudta, hogy Wigdor otthon tartózo 

saját kulcsával kinyitotta a fiata 

legénylakását és az alvó Wigdort 
len revolverlövéssel agyonlőtte. / 
maga ellen forditotta a fegyvert 
zett önmagával is, Mindketten m 
tak. 

A boksáni fermészetha 
kőt napos nünkösdi kiránd 
A boksánbányai természetbarátok 

4. és 5-én, pünkösd két napján ki 
terveznek Ferencfalva és a Klau 

vadregényes vidékére. Az első napc 

gel félhat órakor indulnak vonat 

cára, ahol megtekintik a vizi turbiná 

a falepároló telepet, majd az UDR 

csatornája mentén gyalogtura kövi 
a brazovai völgyzáró gáthoz. Az t 

denütt gyöngyörü vadregényes h 

vezet keresztül és a természetkedvi 

a legpompásabb kilátásokat nyujt 

völgyzáró gátnál a társaság öt órát 

és szórakozik, majd délután félhat! 

nak indul Ferencfalva felé, ahol éjsi 

megszállnak. Másnap, junius 5-én 

hét órakor indulás a Klausz-villa me. 

tésére, azután délig szórakozás és 

Délután egy órakor a kirándulók egyá 
vadregényes uton gyalog térnek vis 

sicára, ahova este hét órakor 

meg. A vonatindulásig Rotter 

vendéglős kerthelyiségében szóra 

éjjel féltizenkettőkor vonatra sza 

sán felé. A temesváriak ezzel a v 

folytatják utjukat és reggelre Teme 

vannak. A boksánbányai természetbi 
a kiránduláson szivesen látják a tei 

riakat, akik tiz leit fizetnek mindössi 

ezért kitünően szórakoznak. A tem 

résztvevők csekély dijazás ellenében 

szállásolásukat is biztosithatják. / 

Hirlap előfizetői abban a kedvezmé 
részesülnek, hogy elszállásolásukról 

lanul gondoskodnak. Jelentkezni lel 

velezőlap utján is Merk! Art 
és Schindler bácsinál Boks 

nyán, akik junius elsejéig fogadnak 

lentkezést. A resicai természetbarátok 
rándulókhoz junius negyedikén regg! 

nyolc órakor a Holzverkohlung kanb) 

nak kerthelyiségében csatlakozhana 

Kedvezőtlen idő esetén a kirándulást j 
24. és 25-én tartják meg. 

biztos. Én bizonyitani szeretném ... 

nykép kiállitása 
a telbankn nlotába 



ban tegnap reggel egyszerü for- 
ok és minden különösebb külsőség 
ült össze a kisántánt konferen- 

Elmaradtak a szokásos fogadá- 
eszédek és a sajtófogadtatást sem 

tták meg. Ben es csehszlovák, Ti- 
scu román és Jeftics jugo- 

gyminiszterek ezzel a diszte- 

gel is jelezni akarják, hogy a kis- 
t konferencia most sokkal komo- 

helyzetben ült össze, mint bármi- 
A délelőtti lapok szerint 

ban meglehetős idegesség uralko- 

legérkezett a varsói jelentés, 

ely arról számol be, 

g a kisántánt-államok ké- 
nek derekukat beadni a 

égy nagyhatalmi paktummal 
zemben, addig Lengyelország 

továbbra is erélyesen kitart el- 

utasitó magatartása mellett. 
isántánt konferencia tegnap dél- 

g álláspontja volt. A kisántánt 
ncia ebben a kérdésben gyorsan 

határozatot hozni, mielőtt még a 
a kormány minisztertanácsa ki- 

a maga döntését. 
erencia további fontos kérdése 

igyarországhoz és Ausztriához való 
onya a kisántántnak. A lapok sze- 

1a kisántánt tisztában van vele, hogy 

51 szorosabbá válik a kapcsolat a 
kisántánt-állam között, annál in- 

Franciaországgal 

ezzel kapcsolatos 

erve az, hogy éppen ezért kell 
kisántánt gazdasági kapcso- 

atait Ausztriához és Magyar- 
országhoz megerősiteni. 

n ezért számolnak vele, hogy a kis- 
tnak a revizió ellen elhangzani 
ékolt nyilatkozata nem lesz olyan 
aminőleg azt eredetileg szánták és 
n tompitani fognak annak hangján. 

yozni fogják együttérzésüket 
ia függetlensége érdekében. Ma- 
rszággal külön és behatóan fognak 
ozni. Hangsulyozni fogják a fenn- 

zerződésekhez való ragaszkodásu- 
azonban nem akadálya annak, 

y szorosabb gazdasági vonatkozásba 

uk enek Magyarországgal. 
Iszólitják Ausztriát és Ma- 

gyarországot, hogy a kisán- 
tánttal szorosabb jellegü gaz- 

ági szerződéseket kössenek. 

ntánt külügyminiszterei reális po- 

medencében Magyarorszás és 
ia nélkül gazdasági rendet nem 
eremteni. Bárha tisztában vannak 
s, hogy Magyarország a békeszer- 

vilamin s 
Magyarországgal gazdasági együttmü- 
ködést teremtsenek. 
A kisántánt külügyminisztereinek ta- 

nácskozása Benesnek a Hradzsinban 
levő dolgozószobájában folyik. A tanács- 
kozások tegnap reggeltől déli két óráig 
tartottak megszakitás nélkül és délután 
öt órakor ismét folytatták azokat. 
Titulescu tegnap a Prágában tar- 

tózkodó román ujságiróknak a követke- 
zőket jelentette ki: 

- Ti jól ismertek engem és 
nem látnátok ennyire nyugodt- 

nak, ha bármilyen tekintetben 

aggódnunk kellene. Tudjátok 
azt is, hogy Románia egy négy- 

zetcentiméternyi tulajdonáért 
az egész világgal kész szembe- 
szállani. Rövid időn belül kelle - 
mes hireket közölhetek. 

Titulescu feltünően jó hangulatban 
volt és az ujságirókkal hosszasan elbe- 

szélgetett. Titulescu nyilatkozott a prá- 
gai sajtónak is és többek között kijelen- 

politikai kapcsolatok után a gazdasági 
kapcsolatokat is ki kell mélyiteni. 

gai sajtó leszögezi, hogy a négyhatalmi 

egyezmény biztositani fogja Európa 
nyugalmát és biztonságát annál is in- 

kább, mert az egyezményből a kisántánt 
kivánságára kihagyták a békerevizió 

kérdését. 

párhuzamosan konferenciára gyült össze 

a kisántánt sajtója is. A sajtókongresz- 
suson Filotti Jenő, a román külügy- 

miniszterium sajtóosztályának 
igazgatója sajtószempontból vizsgálta a 
nemzetközi helyzetet. 

tette, hogy a kisántánt-államok között a 

A konferenciával kapcsolatosan a prá- 

A prágai kisántánt konferenciával 

vezér- 

Párisi jelentés szerint a római 
Palazzo Veneziában ma aláirják 

a négyhatalmi paktumot. Az 

aláirók Anglia, Franciaország 
és Németország nagykövetei 

lesznek, Olaszország részéről 

pedig Mussolini és az olasz kül- 

ügyminiszter irják alá a pak- 

tumot. 

A temesvári hadbiróság tegnap érde- 
kes ügyben itélkezett. A per vádlottja 
Steiner Béla dr. temesvári ügyvéd 

volt, akit a hadbiróság tiltott fegyver- 

tartás miatt vont felelősségre. A rendőr- 
ség ugyanis feljelentés alapján házkuta- 
tást tartott Steiner Béla dr. ügyvédnél 
és ekkor a padláson egy Manlicher-fegy- 

vert, két céllövő karabélyt, egy kardot, 

egy bajonettet és egy vivókardot talált, 

amelyeknek tartására az ügyvédnek 
nem volt engedélye. A rendőrség a fegy- 
vereket lefoglalta és az ügyvédet az 
ostromállapot intézkedései alapján a 
hadbiróság elé állitotta. A tegnapi tár- 

gyaláson az ügyvéd azzal védekezett, 
hogy a padláson talált fegyverekről nem 

volt tudomása. Elmondotta, hogy a há- 
boru előtt Resicán tartózkodott, ahol so- 
kat sportolt. Akkor vásárolta a céllövő 

fegyvereket is. A háboru alatt sportfel- 

Giltott iegyvevtartás miait hadbiívóság elé 
kevült egy temesvávi ügyvéd 

szerelését becsomagolva anyjánál hagy- 
ta, aki azokat megőrizte. A háboru után 
Temesvárra került és akkor már nem 
törődött a sportszereivel és fegyvereivel, 

mivel azt hallotta, hogy azokat a szer- 

bek elkobozták. 1929-ben Steiner dr. 

édesanyja is Temesvárra költözött és 
magával hozta fia becsomagolt holmijait 

is. Ezeket anélkül, hogy a csomagokat 
felbontották volna, felvitték a padlásra 

és a fegyvereket azóta sem látta. Nem 
is tudta, hogy a csomagokban fegyvereit 

őrzi és ezt csak akkor tudta meg, ami- 

kor a rendőrség a házkutatás alkalmá- 
val a esomagokat felbontotta. A katonai 
törvényszék, amelynek Simbotea nu 

ezredes volt az elnöke, figyelembe vette 

az ügyvéd védekezését és csupán ezer lei 
pénzbüntetésre itélte, azonkivül a fegy- 

vereket elkobozta. 

zszzs x 

mert elkeseritette az 
Jelentettük, hogy Tischler Mór 

kolozsvári vállalkozót és ismert erdélyi 
erdőbirtokost a bukaresti törvényszék 
épületében Siancu nyugalmazott ka- 

pitány, aki a perben mint tanu szerepelt, 
lelőtte. Tischler Mór kedden hajnalban 
négy órakor a szanatóriumban, ahová 

szállitották, meghalt. Siancut, akit le- 
tartóztattak és Vacarestibe szállitottak, 
kijelentette, hogy Tischlerrel szemben 
nem viseltetett ellenszenvvel, hanem 

A revolveres merénylő azért ölte meg fTischlert, 

nem nézhette azt, hogy ezt a pert évek 

évek óta huzódó per 
óta mennyire huzzák és amiatt nem tud- 
nak igazukhoz jutni a szegény emberek. 

A merénylet közvetlenül a tárgyalás 
elhalasztásának kihirdetése után tör- 

tént: A teremben jelen volt Tischler 
Elemér dr., Tischler Mór legidősebb fia 
is, aki rákiáltott Siancura, 
cselekedett az apjával. Siancu akkor rá- 
szólt, hogy kotródjon onnan, mert szá- 

mára is akad még golyója. Mielőtt a se- 

hogy mit 

nek Tischler kijelentette, hogy ártatla: 
nul hal meg. Tisehler Mór holttestét csü. 
törtökön Nagyiklódra szállitják és ott 

hoyezik örök nyugalomra. 

A Curentul az esettel kapcsolatosan 

irja, hogy nemcsak Siancu a bünös, ha- 

nem bünösök azok is, akik hosszu éve- 

kig elhuznak egy-egy pert, egy-egy 

ügyet és azzal annyira megérlelik az el- 

keseredést, hogy ilyen gyilkosságra ke- 

rülhet a sor. 
.................. 

0 lotogvaiálás 
hatalmas utat tett meg, amig a száz éves 

igénytelen daguerreotiptől eljutott máig. A 

technika fejlődésével párhuzamosan a ki- 

fejezőkészsége majd eljutott a vélt csucs- 

pontig is, a piktura utánzásáig. Néhány év 

előtt még nem volt nagyobb dicséret jó 

fényképre, mintha azt mondották, hogy 

olyan müvészi, mint egy portré, mint egy 

mesterfestmény. Feladatának a félreisme- 

résével azonban lassanként ilyen módon 

zsákutcába jutott a fotografálás, egy olyan 

irány utánzó szolgája lett, amely elhajli- 

totta önrendeltetésétől. Igazi utjára csak 

most néhány évvel ezelőtt lépett a fotogra- 

fálás, midőn megszünt fotomüvészetté len- 

ni és nagy objektiv adottságai eredménye- 

ként a széles valóság megszólaltatója lett. 

Rót h László fotográfiai kiállitása a Hitel- 

bank földszinti helyiségében ennek az igazi 

szemléletnek hatalmas erejü megnyilvánu- 

lása. Róth László ugyanis nemcsak techni- 

kus, hanem széleslátásu, szociális szemü 

ember is, aki ki tudja választani, hogy mi 

az, ami a lencséje elé kerüljön és amit ad, 

az nem holt személy vagy tárgy, hanem 
vizuális összefüggés az optikai kölcsönösség 

nagy széles bensőségeivel is. Egyéni látás 

és szimbolikus erő uralja ezeket a felvé- 

teleket, amelyeknek legtöbbje társadalmi 

keresztmetszet, jellegzetesség és expressziv 

erejü megkapása a komoly lényegnek, az 

esszenciálisnak. Hogy milyen száz százalé- 

kos a valósága Róth munkájának, talán 

legerősebben fejezi ki a nagyszerü bőr 

strukturáju Podlipny-fej, a jellegzetesen 

mellé illesztett fakézzel. Egy óracsavar 

egyenesen monumentális jelleget kap a 

megoldásban. Rendkivül finom a két ta- 

vaszi jelenet a gyermekvilág nevető örömé- 

vel. Kuriózusan érdekes az önteltség és a 

kaktusz, a merész és eredeti perspektiva, a 

fény és árnyék legváratlanabb hatásait 

nyujtják az aktok. Még egy rajzszög is 

jelentőséget kap, ahogyan ráirányult és 

megfogta a lencse. Szuggesztiven lenyügöző 

ez a kiállitás a nagy egyéni erejében és 

eredetiségében. Róth László érdekes pro- 

blémákat kereső vizuális intellektus. Egy 

kutató-kereső, egész kulturáju ember ő, aki 

a fotográfiában a legteljesebbet adja, ami 

lehetséges. 

Az államtól átvett egészségügyi inté- 

zetek. Mint ismeretes, a város az államtól 

saját kezelésébe vette át a járványkórhá- 

zat, a Fehér Kereszt-kórházat, a gyermek- 

kórházat és a bakteriológiai intézetet. A 

város ebben a négy egészségügyi intézetben 

a legközelebbi jövőben átalakitásokat és 

berendezésbeli kiegészitéseket foganatosit. 

Tervbe vették azt is, hogy a Fehér Kereszt- 

kórház részére uj helyiségeket szereznek. 

Loegkiválóbb minőségü 
belföldi perzsák 

választékban 

FISCHHOFF tátae 
Tel.: 18-09 Fischer-ház Tel.: 18-00 besült Tischlert kórházba szállitották, 

mesjelent nála a tárpyalósi elnök, ak 

6 óráig meghosszabbitottu az u 

ilevél nélkiili pünkösdi be grád 

kirándulás ielentkezési h itári lejé 



Szerkesztöség és kisdóhivatal 
BELVÁROS. SzZENTGYURGYTÉR 

4. száM 

etöflzetés! arak: 
Nománidban: Havonta 70, hegyedéne 
200, félévre 380, egész évre 750- le 
Nyugdijasok havonta 60, zye 
évre i60, félévre 300, ei évre 600 

leit fizetnek. 

Magyarortzágon: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész évre 10 pengő. 
Magyarországi nyugdjasok havonta 3. 
negyedévre 8, félévre 15, egész évre 

30 pengőt fizetnek. 

; Telefon: 
a-52, este 10 óra után 14-68 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

A .Temesvarer Zeitung" nyomds 
nyomása. 

Károly király 
pénteken este érkezik 

Oravicára 
Károly király pénteken reggel Vaida 

miniszterelnök, Joanitescu közegész- 

ségügyi és Gusti közoktatásügyi minisz- 
terek kiséretében meglátogatja Herkules- 
fürdőt. Onnan az uralkodó Oravicára uta- 
zik, ahol Radován Miksa dr. prefektus- 

sal és Rusmir polgármesterrel az élén a 
rendező bizottság lázasan dolgozik a fogad- 
tatás előkészitésén. Oravicai utjára a ki- 
rályt Vaida miniszterelnökön, Joanitescu és 
Gusti minisztereken kivül még Voicu-Ni- 
tescu földmivelésügyi miniszter, Tilea 
miniszterelnökségi alminiszter és Mocso- 
nyi Antal királyi fővadászmester is elkisé- 
rik. Oravicára a király pénteken este érke- 
zik, ahol szerenádot rendeznek a tisztele- 
tére. Az éjjelt a király szalonkocsijában 

tölti, másnap pedig résztvesz Ferdinánd ki- 
rály, Bojinca Dameskin és Eminescu Mi- 
hály mellszobrainak leleplezésén. Károly 
király szombaton este utazik el Oravicáról 
Bukarestbe. 

- FPacha püspök vasárnap a székesegy- 
házban bérmál. Ebben az évben Pacha 
Agost megyéspüspök pünkösd vasárnapján 
a belvárosi székesegyházban fogja a bér- 
málás szentségét kiosztani. A bérmálók 
reggel kilenc órakor szentmisét hallgatnak, 
amelyet Pacha püspök pontifikál, utána 
beszédet intéz a bérmálandókhoz és feladja 
a bérmálás szentségét. 
- Pop Szevér kerületi vezérfelügyelő 

átvette hivatalát. Nicola u Konstantint, 
a temesvári kerületi vezérfelügyelőség ve- 
zetőjét, mint ismeretes, elhelyezték és he- 
lyébe Pop Szevért nevezték ki. Pop Szevér 
vezérfelügyelő tegnap Temesvárra érkezett 
és átvette hivatalát. A kerületi vezérfel- 
tögyelőség tisztviselőit, négy kivételével, 
rendelkezési állományba helyezték. 
- Autobusz- és kerékpártulajdonosok 

figyelmébe. A temesvári rendőrprefektura 
Korgalmi osztálya felszólitja a kerékpártu- 
ajdonosokat, hogy rendszámaikat szabály- 
szerüen, az ülés mögött helyezzék el. A 
rendszám semmi esetre nem kerülhet mozgó 
helyre. A rendelet ellen vétőket a törvény 
szigorával büntetik. Az autótaxi és auto- 
busztulajdonosokat felszólitják, hogy 
soffőrjeiket a belépéskor pontosan jelent- 
sék be a forgalmi osztálynál. Az autobusz- 
tulajdonosok figyelmébe ajánlja a forgalmi 
osztály főnöke, hogy ne vigyenek maguk- 
kal az engedélyen feltüntetett számnál 
több utast és podgyászt, valamint az auto- 

etején tilos utasokat vinni. A rende- 

Budapestről jelentik, hogy a magyar 
kultusztárca költségvetésének tárgya- 

lása során a képviselőházban Eck- 

hardt Tibor azt követelte, hogy a kö- 
zépiskolákban és az egyetemeken tanit- 
sák a Magyarországgal szomszédos álla- 

mok nyelveit. Ez vezet - szerinte - a 

kölcsönös megértésre és egymás kultu- 
rájának megbecsülésére. Idézi az angol 
példát, ahol az angol egyetemeken több- 
száz tanár tanitja a világ különböző 

nyelveit. Milotay István keresztény 
gazdasági párti hangsulyozza, hogy Ma- 

A kisebbségi kérdéseket Manyarországnak hibállanul 
kell kezelni az utódállamok magyarsága érdekében 

gyarországnak a kisebbségi kérdéseket 
hibátlanul kell kezelni, mert a hibák 
mindig az utódállamokban élő magyar- 
ságon bosszulják meg magukat. Ma- 
gyarországnak követelni kell, hogy az 
utódállamokban élő magyar kisebbségek 
jogait tiszteletben tartsák, de fokozott 
mértékben meg kell adnia a Magyaror- 
szágon élő kisebbségek jogait is. E te- 
kintetben a magyarországi kisebbségek- 
nek nem is lehet panasza, mert teljesen 

egyenjogu polgárok a magyarsággal. 

A genfi leszerelési konferencia főbi- 
zottsága tegnap foglalkozott a bizton- 

ság kérdésével. A javaslat két részre 
oszlik. Az első az, hogy az európai álla- 

mok milyen feltételek mellett ismerik el 

az erőszak alkalmazását, a második rész 

pedig a megtámadott állam védelmére 
vonatkozik. A javaslat bizonyos mérték- 
ben feltámasztása a genfi jegyzőkönyv- 
nek. Ehhez a kérdéshez Franciaország 

a maga és szövetségesei nevében oly mó- 
dositó javaslatokat tett, amelyeket a le- 

szerelési konferencia bizottsága nem fo- 

Franciaország olyan javaslatokkal hozakodik elő, 
amelyeket a leszerelési konferencia nem 

fogadhat el 
gadott el. 

désben szövetségeseivel együtt elszige- 
telve maradt. Németország kijelentette, 

hogy hajlandó a javaslatot elfogadni, 

ha elismerik a fegyverkezési egyenjogu- 
ságát. A leszerelési bizottság ma tartja 

ülését, amelyen szóba kerül az, hogy a 
londoni világgazdasági konferencia tar- 

tamára a leszerelési konferenciát tizen- 
négy napra elhalasztják, utána pedig to- 

vább folytatják az üléseket egészen au- 
gusztusig. 

Franciaország ebben a kér- 

FIZETIK A NYUGDIJAKAT. A 

nyugdijak kifizetése a temesvári pénz- 

ügyigazgatóság nyugdijosztályán teg- 
nap kezdődött meg. Altalában véve a 

nyugdijasok járulékai az uj rendelkezés 
értelmében emelkedtek, bár vannak ese- 

tek, amikor a nyugdij csekélyebb még a 
mult hónapinál is. Valószinü, hogy itt 

kiszámitási hiba történt és remélhető, 
hogy ezeket revideálni fogják. A nyugdi- 

jasok nagyrészénél az a kivánság is 

megnyilvánult, hogy a nyugdijfizetése- 
ket ne zate az ABC elejvel kezdiél 

Bérma ajándékok 
órák és ékszerek- 
ben feltiünő nagy 
választék, nagy ár- 

engedmény 

IRITZ HEMANN 
lemegvár I. Me utca 6. 

- Titkos Honát megoperálták. Tit- 
kosIlonát, az ismert magyar szinésznőt 
vakbélirritáció miatt az egyik budapesti 
szanatoriumban megoperálták. A mütét 
sikerült, a gennyes vakbélbántalom 

azonban komplikációt okozott, de mégis 
remény van rá, hogy a müvésznő felgyó- 
gyul. 

- Nagy ismerkedési estélyt rendez a te- 

mesvári Wizo a Pacsirtamező kerthelyisé- 

gében a konferenciai delegátusok tisztele- 

tére. A delegátusok az ország minden ré- 

széből nagy számmal jelentették be jöve- 

telüket. Junius 4-én délelőtt 1411 órakor a 

Wizo konferencia megnyitója az Apollo- 

moziban, a Zsidó Nemzeti Szövetség meg- 

nyitójával egyidőben. A megnyitó után 

két napig tartanak a tanácskozások, ame- 

lyeknek tárgya az er élyi cionista asszo- 
nyok munkaprogramjának meghatározása 
a következő évre. A rendezőség ezuton 
hivja meg az érdeklődőket a megnyitóra és 
a szintén junius 4-én este a Pacsirtamező- 

llen vétőktől az engedélyt elkobozzák. 

benfoglaltatnak, mintegy 350 leit tesznek 

- A Magyar Nőegylet ma, szerdán dél- 

után 5 órakor a Magyar Házban levő helyi- 

ségében gyülést tart, melyre a tagok szives 

megjelenését kérik. 

- Az ügyészségi fogházban öngyil- 
kosságot követett el. Hirian Antal, 

hirhedt fiatal nagyváradi betörő, az 

ügyészségi fogházban öngyilkosságot 
követett el és meghalt. Hirian a nagyvá- 
radi fogházban várta ügyének főtárgya- 
lását. Harminc napos vizsgálati fogsága 
a napokban járt le és a vádtanács azt 
ujból meghosszabbitotta. A vádtanács 
tárgyalására Hiriant is a nagyváradi 
törvényszékre kisérték. A tárgyalás 

után utközben egy nő csomagot adott át 
a fiatalembernek. A csomagban kékkő 
volt, amelyet az elkeseredett Hirian a 
fogházban vizben feloldott és a folyadé- 
kot aztán megitta. Azonnal kórházba 
szállitották, ahol kinos szenvedés után 
meghalt. 

- Pünkösdi kirándulás az Aldunára. A 
Gloria motorkerékpár-egyesület pünkösd- 

kor rendezi meg idei első társas kirándulá- 

sát gyönyörü programmal. A két napi ki- 

rándulás, melynek központja Orsova, meg- 

ismerteti a kirándulókkal Herkulesfürdő, 

Ada-Kaleh és a Kazán-szoros regényes 

szépségét. A kirándulásra annyi nem moto- 

ros jelentkező van már, hogy az egyesület 

elhatározta, hogy a nem motoros családta- 

gok és sportbarátok részére a legjobb és 

legkényelmesebb autobuszt bocsátja rendel- 

kezésükre. Mindazon jelentkezők, kik a 

gyönyörü kiránduláson autobuszon akar- 

nak résztvenni, jelentsék be szándékukat 

az egyesület vezetőségénél vagy 22-29 

telefonszám alatt, hol részletes felvilágosi- 

tást is kaphatnak. Indulás Temesvárról va- 

sárnap reggel 5 órakor, érkezés vissza 

hétfő este 10-kor. Az összes költségek, me- 

lyekben a két napi étkezés és szálloda is 

ki. Az autobusz 25 személyes és a helyeket 

csak a jelentkezés sorrendjében tudja a 
ben rendezendő ismerkedési estre. 

DEUTSCH MUSSA 
1m.. Bulv, Carol arol volt nen Hun 

rendezőség biztositani. 

junius 1-én, csütörtökö 

Józsefné, született Sicherman 

lin, köztiszteletnek örvendő tem 

asszony, hosszas szenvedés után het 
éves korában meghalt. Halálát 

Rothauser Kálmánné Budapes 

per Gyuláné, Stern Elemérné é. 
Imréné, valamint kiterjedt rokon 

szolja. Az elhunyt matróna temeté, 

nap, csütörtök délután öt órakor 

rosi zsidó temető halottasházáb 
végbe. 

- Mégis Turnszeverinnél épül a 

hid. Szó volt legutóbb róla, hogy 

hid helyett alagutat furjanak a folyó 

Az alagut készitésére egy belga á 
tett ajánlatot, ennek kivitele azonban 

sokba kerülne, hogy elfogadására go 

sem lehet. A dunai hidat Mirto ki 

désügyi miniszter kijelentése szerin K 

roly király és Vaida miniszte 1 

egyenes kivánságára mégis Turnszeve 

fogják megépiteni. A hid épitése ily 
rülmények között 400 millió leiel 
kerül ugyan, azonban Mehedinti meje 

a Bánság gazdasága szempontjából 
jelentőséggel bir. 

Tza és s miselyel, 
gyári árakon kapható 

Baumwinkler és Ma 
divatáruházában 

zentosvár Gyárváros. 

- Felakasztotta magát a bere 
szijra. Nagykikindán megrenditő ö 
kosság történt. Bukrin Fülöp n 

két esztendős borbély az utóbbi idől 
kat betegeskedett és igy nem folyta 

rendesen a mesterségét. Nagyszámu c 
jával együtt nyomorba került, ami 
fölött elkeseritette. Tegnap reggel B 
a padláson a beretvafenő szijra föla 
va holtan találták. Bucsulevelében az n 

hogy a beretvafenő szij segitségével 

te meg a kenyerét és most ennek a 

ségével akar halálba menni. 

cei csillár, antik oszlopos ól 
E kelim abrosz, szebbnél-szebb m 
tárgyak nagyon olcsón kapható 
FISCHMOEF Belváros, Ko 

Mátyás-utca 6. 
Tel.: 1809 Fischer-ház Tel.: 18 

Komplett, gyönyörü szalon, vele 

- Megkerült a táncostea tolvaj 
számoltunk a Vörös Kereszt E 
szombati táncosteáján történt lopá 
amely alkalommal nagyobb menn 
italokat és asztalnemüt loptak e 

rendőrségnek sikerült a tettest S 
Demeter, az Autóklub szolgája sz 
lyében lefogni, akit átadtak az üg 

ségnek. 

A józsefvárosi Metropol 
étteremi kellemes 

kerthelyisége 
t, 

megmnmyili 

Temesvár legjobb konyháj a 
Tiszta fajborok. Mérsékelt a 

Minden este BODOCZKY 
és jazz zeneka 

Iu ullt satkaldáma 



iz uj berlini magyar követ. Ká- 

! án magyar külügyminiszter 

á a berlini magyar követség élé- 

ssirevich Szilárd prágai ma- 
etet nevezték ki. Massirevich 

etegnap érkezett meg Berlinbe és 

ozó látogatást tett Hitler kan- 

és Neurath báró birodalmi 

niniszternél. Ma jelenik meg ki- 

son Hindenburg elnöknél 

utatja megbizőlevelét. 

Magyar Párt ifjusági tagozata 

ttökön, junius elsején, este kilenc 

ir taggyülést tart. A taggyülésen 

etich Endre dr., a Déli Hirlap 

igkesztője a magyar ifjuság nemzeti 

ikizéseiről előadást tart. 

0osevelt elnök életveszedelenaben. 

velt amerikai elnök és Woodin 

miniszter yachtkiránduláson vet- 

a Potomac folyón. Hirtelen olyan 

keletkezett, hogy a yacht felborulá- 

hetett tartani és a kapitány már 

a reményt, a hajó megmentésére. 

hezen mégis sikerült a yachtot 

vezetni és az elnök és a kincstári 

er megmenekültek az életveszede- 

A veszedelmes kaland mindkettő- 

idegeit erősen megviselte. 

becsült józsefvárosi urinő ha- 

széles körökben ismert temesvári 

a: özvegy Már Szilárdné, született 

áth Amália nyolcevannyolc eszten- 

rában Hunyadi-ut 8. szám alatti la- 

örökre lehunyta a szemét. A halál- 

évek során megelőzték hozzátartozói 

férje, Már Szilárd postafőtiszt, fia, 

Oszkár tanár, két leánya, Már Gab- 

postatisztviselőnő. A nagy szivjósá- 

smert matróna az utóbbi időben 

tegeskedett és tegnap bekövetke- 

ndes elhalálozása. Ravatalánál gyá- 

leánya, Már Irén postatisztviselőnő, 

i: Káldor Aranka, férjezett Honig 

lyné Newyork, Káldor Gabriella férje- 

Lampel Arpádné Temesvár, Káldor 

a férjezett Gallin Dezsőné Nagyvárad. 

etése ma délután öt órakor megy végbe 

m sefvárosi temető kápolnájából. 

5 A zsidó nőegyletek vezetőségei ezuton 

hivják összes tagjaikat, hogy egy meg- 

ndő kerti mulatság megbeszélése 

en pénteken, junius hó 2-án délután 

t órakor a belvárosi hitközség ta- 

rmében megjelenni sziveskedjenek. 

ldvai Pogeasa községben Canta- 

no hercegnő birtokán tegnap pa- 

avargás volt. A paraszt munkások a 

okosnővel szemben tulzott bérkövete- 

1 léptek fel, amelyeket a hercegnő 

ztitást vitt véghez. A romboló paraszto- 

csendőrök verték ki a kastélyból és 

mosat letartóztattak közülük. Jasiból 

rkezett az ügyész a helyszinére és 

nditotta a vizsgálatot. 

A magyarság aktuális kérdései. A 

Párt vezetősége nemrég elhatároz- 

ogy a magyarságot érdeklő ügyek és 

lis kérdések megbeszélésére időnkint 

keretü összejöveteleket rendez. 

re az összejövetelekre a bánsági tago- 

központi vezetősége meghivja az egyes 

ári tagozatok vezetőségeit és kikül- 

elt, valamint a városi tanács magyar- 

tagjait. Az első ilyen értekezlet junius 

emeleti nagytermében. Az értekezleten 

tanács magyar tagjai beszámolnak 

" gyonyürt Kazák és egy va- 
lamadán 

CHHOFF éy. 

férjezett Káldor Agostonné és Már 

délelőtt tizenegy órakor lesz a Magyar 

x31/, valódi csodaszép Kirma- 

sürgösen. olcson 

A Népszövetség tanácsa, mint Genf- 

ből jelentik, tegnapi ülésén foglalkozott 

Bernheim felsősziléziai zsidó keres- 

kedőnek panaszával, amely szerint Né- 

metország és a német hatóságok nem 

tartják be a kisebbségi jogok védelmére 

szolgáló szerződést és Felsősziléziában a 

zsidókat elnyomják. Laster ir delegá- 

tus, aki mint előadó szerepelt, 

rendkivül éles kritikával illette 

a német birodalmi kormány te- 

vékenységét a zsidóüldözések- 
kel kapcsolatosan. 

Az ülésen jelen volt PaulBoncour 

francia külügyminiszter és Kellerné- 

met meghatalmazott miniszter is. Laster 

előadó javasolta, tegyen Németország 

nyilatkozatot, hogy a kisebbségi szerző- 

dés betartása érdeképben mindent elkö- 

vet és hogy a tanács ezt a nyilatkozatot 

tudomásul vegye. Kérte továbbá, hogy a 

tanács a panasz megvizsgálására küldje 

ki a jogügyi bizottságot. 

Keller német meghatalmazott mi- 

niszter kijelentette, ho 

IDŐJÁRAÁS. A meteorológiai intézet 
jelenti: Lényegtelen hőváltozással nyu- 

gaton zivatarok lehetségesek. Temesvá- 

rott tegnap kellemes nyári nap volt, dél- 

ben a hőmérő a napon huszonhat fok 

meleget mutatott. 

- Pünkösdi népünnepély. A Magyar 

Párt Bessenyey-telepi tagozata pünkösd 

hétfőjén, junius 5-én délután a Plank- 

féle vendéglőben nagyszabásu népünnepélyt 

rendez. A népünnepélyen, amelynek müso- 

rát nagy körültekintéssel állitották össze, 

résztvesznek az ovódás gyermekek is, akik 

ez alkalommal különböző játékokat és je- 

leneteket mutatnak be. A rendezőség egész 

sor vidám szórakozásról gondoskodik, este 

pedig a vendéglő termében táncmulatsággal 

zárja be a népünnepélyt. A népünnepély 

jövedelmét jótékony célra forditják. Belép- 

tidij nincsen. 

- A budapesti ujságirókongresszus. 

Budapesten a nemzetközi ujságirókon- 

gresszus tiszteletére tegnap Alm ássy 

László a képviselőház elnöke villásreg- 

gelit adott. A villásreggelin az ujság- 

irókon kivül résztvett a magyar parla- 

ment két házának számos tagja, sok ka- 

tonai és polgári méltóság. A végrehajtó- 

bizottság elé javaslatot terjesztettek, 

hogy egyik európai nagy államban tör- 

tént eseményekkel kapcsolatban foglal- 

kozzék a sajtószabadság védelmének fo- 

kozásával. Az erre vonatkozó javaslat 

előkészitésével bizottságot küldtek ki. A 

végrehajtóbizottság azután foglalkozott 

az ujságkészités uj formáival, nevezete- 

sen a fényképriportokkal és a rádióval. 

- A lugosi tüzoltóság jubiláris köz- 

gyülése. A lugosi önkéntes tüzoltóság 

most tartotta meg hatvanadik rendes 

évi közgyülését, amelyen az uj vezető- 

séget is megválasztották. Elnöknek Bi- 

reescu Sándor lugosi polgármestert 

választották meg. Diszelnök Niko- 

lits Dániel lett, tiszteletbeli tagok Bol- 

dea J. volt prefektus, Hreti J., Konhi 

Péter, Epstein Marcell és Neumann 

ödön. Főparancsnok Frühwald Lajos, 

vezénylő parancsnok Lausch Imre, mig 

A népszövetségi tanács követeli, hogy 

A népszövetségi tanács követeli Németocszágtól, 

hogy a zsidóhnak egyenlő jogot biztositson 
a Bernheim-eset kivizsgálására 

vonatkozó javaslatot Németor- 

szág nem fogadhatja el, mert 

Berheim maga is kijelentette, 

hogy nem felsősziléziai illető- 

ségü és nem is született ott. 

Laster előadó hangsulyozta, hogy nem 

fogadhatja el a német álláspontot és az 

ügyet a jogügyi bizottság elé kivánja 

terjeszteni. E den angol megbizott is a 

jogügyi bizottság mellett nyilatkozott. 

Paul Boncour szerint a Népszövetség ta- 

nácsa nem koncedálhatja Németország- 

nak azt a törekvését, amely egy faj el- 

nyomására irányul. Versaillesben Né- 

metország követelte a kisebbségeknek a 

békeszerződésben és külön szerződésben 

való védelmét, 

Maga Németország is kötelezte 

magát a kisebbségek védelmére. 

Most pedig Németország maga 

akarja ezt a paktumot meg- 

szegni. 

Vasgárdisták összetüzése a rendőr- 

séggel. Konstancai jelentés szerint a vas- 

gárdisták Harsovia mezővárosban 

gyülést tartottak. A gyülés után anti- 

szemita dalokat énekeltek, egyes szóno- 

kok pedig beszédeket mondottak. A 

rendőrség és a csendőrség kivonult és a 

tüntetőket szétoszlatta. A szétoszlatás 

azonban nem ment simán és a rendőrség 

a vasgárda vezetői közül többeket - 

köztük Codreanu képviselőt - elő- 

vezetett. 

- Rákosi Szidi nyolevanöt éves. Bu- 

dapestről jelentik, hogy Rákosi Szidi, 

a budapesti Nemzeti Szinház örökös 

tagja most ülte meg nyolcvanötödik szü- 

letésnapját. A magyarországi szinészek 

szövetsége és a szinigazgatók egyesülete 

küldöttségileg üdvözölte a matrónát, aki 

kijelentette, hogy még nem gondol a 

szinpadtól való visszavonulásra és to- 

vábbra is eljátsza még a korához illő 

szerepeket. 

-A rónáci iskolaverés helyes megvi- 

lágitásban. Néhány nappal azelőtt meg- 

irtuk, hogy a rónáci állami elemi iskolá- 

ban az egyik tanitó megverte egy tanit- 

ványát és emiatt a szülők feljelentést 

tettek a tanitó ellen. A Magyar Párt ró- 

náci tagozata részéről szerzett informá- 

ció és egyéb utánjárásunk alapján meg- 

győződtünk róla, hogy az illető tanitó 

ellen hosszu évek során soha egyetlen 

panasz nem volt. A szülők a legnagyobb 

elismeréssel nyilatkoznak róla. A gyer- 

mekekkel szeretettel bánik és oktatásuk 

is a legszebb előmenetelt tanusitja. Az il- 

lető tanuló, ainek testi megfenyitéséről 

szó volt az ujságban, rakoncátlan fiu, a 

mostani tanévben eddig hatvannégy na- 

pot mulasztott ok nélkül, ha pedig isko- 

lában van, folyton fecseg, rendetlenke- 

dik és más tanulókat is zavar a tanulás- 

ban. A kérdéses alkalommal a fiu sulyos 

fegyeimi vétséget követett el és ez - 

ernberileg teljesen érthető - annyira k
i- 

hozta a máskülönben béketürő tanitót a 

alparancsnok Vacariu I. lett. sodrából, hogy megfenyitette. 

Divats 

KANIZS 
Tel. 19-22 G) 

sezebbnél-szebb mintákban, nagy vál 

A divatá 
á os, András 

asztékban, olcsón csak 
elymek 

E 

Németország a zsidóknak egyenlő jogo- 

kat biztositson. A spanyol, norvég és a 

cseh delegátusok hasonlóan nyilatkoz- 

tak. Olaszország nem nyilatkozott. 

Keller német delegátus utalt arra, 

hogy a tanácsnak elsősorban a felsőszi- 

léziai kérdéssel kellene foglalkoznia és 

azért felesleges a jogügyi bizottság ki- 

küldése. Rámutat arra, hogy más ki- 

sebbségi panaszokat a tanács eddig egé- 

szen más szellemben birált el és nem 

foglalkozott azokkal olyan behatóan. 

Ha a tanács mindig ilyen ala- 

posan akarta volna a kisebb- 

ségi panaszokat elintézni, akkor 

nem érte volna az a sok szem- 

rehányás, amelyben eddig ebből 

kifolyólag része volt. 

A népszövetségi tanács végül mégis a 

jogügyi bizottság kiküldetése mellett 

döntött és ezért negyvennyolc órára fel- 

függesztette ülését. A bizottság jelen- 

tése után folytatják erről a kérdésről a 

vitát. 

AMERIKA ELHAGYTA AZ ARANY 

ALAPOT. Washingtonból jelentik, hogy 

az amerikai parlament az aranyalap fel 

hagyásáról szóló törvényjavaslatot két 

száznyolevanhárom szavazattal ötven 

hét ellenében megszavazta. Ezzel kap- 

csolatosan jelentik Párisból, hogy a dol 

lár árfolyama ujból esett. 

- A Magyar Párt mehalai tagozata ju- 

nius 5-én, pünkösd másnapján délután négy 

órakor a Backhaus-féle vendéglőben évi 

rendes közgyülést tart. 

Nagyszabásu templomi bucsuünne- 

pély a Rónácon. Tegnap délben a rónáci 

római katolikus hitközség küldöttsége 

Sechei Sándor városi tanácstag és 

Dőczy Mihály hitközségi elnök vezeté- 

sével felkereste G a bor Liviusz dr. fő- 

polgármestert. A küldöttség bejelen- 

tette, hogy a hitközség pünkösd utáni 

vasárnapon, junius 11-én templomi bu- 

csuünnepélyt rendez, amelynek jövedel- 

mét a templom berendezésének kiegészi- 

tésére forditják. A küldöttség a jóté- 

kony célra való tekintettel azt kérte, 

hogy a város ezen a napon a Rónácon a 

hitközség javára mondjon le vásárpénz 

szedési jogárol. Gabor főpolgármester: 

teljesitette a küldöttség kérelmét. Azon- 

kivül megigérte azt is, hogy a bucsu 

napján a villamosvasut autóbusza reg- 

gel nyolctól este tizig állandóan közleke- 

dik a Józsefváros és a Rónác között. 

hogy igy más városrészek lakosságának 

alkalma legyen a rónáci bucsura utazni. 

- A bánsági Magyar Párt közgyülése és 

népünnepélye. A Magyar Párt bánsági ta- 

gozatának Péter és P ál apostolok nap. 

ján tartani szokott évi közgyülését és nép- 

ünnepélyét ebben az esztendőben tekintet- 

tel arra, hogy az Országos Magyar Párt 

julius 2-án nagygyülést tart Marosvásár 

lyen, későbbre halasztották. A közgyülést 

és a vele kapcsolatos népünnepélyt való- 

szinüleg augusztus második felében fogj 
1 

megtartani. 

Modell kalapok 

F L0R E
MNC sa női 

kalapszalon 

józsefváros, 

hások eredeti modeliek szerint ruházában 
-ut. Tel. 19-22 

Kossuth Lajos-utca 19-a. 

Átalak 
Zárdával szemben. 

legolcsóbban vállaltatnak. 



Kisemberek kaucióját költötte el. 

A temesvári törvényszék tegnap ismét 

E ngel Mór Almanach-kiadó kaució- 

csalási ügyével foglalkozott. Mint isme- 
retes, Engel Mór az egyik lapban hirde- 
tést tett közé, amelyben akvizitőröket 
keres egy kereskedelmi almanach hirde- 

téseinek szerzésére. A felfogadott alkal- 
azottaktól kisebb-nagyobb összegü 

bvadékot kért és ilyen módon sikerült is 

neki mintegy 160.000 leit összeszednie. 

lA tegnapi tárgyalás során Catalina 

ügyész kérte a vádlott példás megbünte- 
tését, mert a kauciók leginkább kiseg- 
zisztenciáktól származnak. Engel Mór 

védője azt állitja, hogy az Engel által 

összeszedett pénz ma már csak 58.000 

leit tesz ki és arra bőséges fedezetet 

nyujt a vádlott lakása. Engel tényleg al- 

manachot akart kiadni, de az egyik lap- 

ban tendenciózus cikk jelent meg akció- 
járól, amelynek hatása alatt az alkalma- 

zottak megrohanták és pénzüket köve- 

telték tőle anélkül, hogy az akció megin- 
dult volna. A törvényszék az itélet ki- 

hirdetését junius másodikára halasz-. 
totta. 

zz. Szamlórium 
már napi i8 B-ért 

a legelőkelőbb környezetben legtökéle- 
fosebb szanatoriumi ellátást nyujt 

- A Gloria müsoros táhesstélye. A 

temesvári Gloria dalegylet junius 4- 

én, pünkösd vasárnap este félkilenc órai 
kezdettel a Magyar Ház disztermében 
müsoros táncestélyt rendez. A nivós mü- 

sort Levitczky György kerületi kar- 

nagy vezénylete mellett a Glória dalegy- 
let férfikarának énekszáma nyitja meg, 
majd egy Sajó-Hacsek humoros jelenet 

kerül szinre Szeles József, Schnei- 

der Károly és Petzek Ottó szereplé- 
sével. Ezenkivül előadják az Adóhivatal 
és a Kék és piros egyfelvonásos vigjáté- 
kokat is, amelyeknek főbb szereplői Sze- 

les József, Jakab Vilma, Schneider Ká- 

rolyné, Eötvös Manci, Schneider Károly, 
Bán Béla, Regula Gyula, Hladik Sándor 

és Petzek Ottó. Grossmann József 
citeramüvész szólóval szerepel. A müsor 

utolsó száma egy népdalegyveleg, ame- 
lyet a dalegylet vegyeskara ad elő. Mü- 
sor után tánc lesz, amelyhez a zenét a 

TAC jazz-band szolgáltatja. 
DDr. Velicsek-féle fizikális-diátetikus 

szanatórium Bocsa-Montanán május 

15-én megnyilt. Kitünő eredmények az 

idegrendszer, - a légző- és emésztőszer- 

vek, - az anyagcsere megbetegedésénél. 

Anyagcsere kurák. Edző és erősitő kurák. 

Különösen előnyös minden lábadozónak. 

Saját tehenészet. Bocsa-Montana elismert 

klimatikus gyógyhely. 50 százalékos vasuti 
kedvezmény. 

A parlament - mint annak idején je- 
lentettük - megszavazta az állam bel- 

földi adósságainak rendezésére vonat- 
kozó törvényt. A törvény alapján 
Madgearu Virgil pénzügyminiszter 

elkészitette az 1932. évből származó bel- 
földi állami adósságok kifizetésére szük- 

séges királyi rendeletet. A pénzügymi- 

niszter tegnap kihallgatáson volt az 
uralkodónál, aki a rendeletet aláirta. A 
rendelet értelmében és a belföldi adóssá- 
gok rendezéséről szóló törvény alapján a 
kincstár junius elsején megkezdi ezek- 
nek az adósságoknak a kifizetését. A 
pénzügyminiszter reméli, hogy az illeté- 

kes pénzügyigazgatóságok ezzel a müve- 

lettel egy hónap alatt elkészülnek. Első- 
sorban az 1932. évről hátralékos nyug- 
dijak és köztisztviselői illetmények kifi- 
zetésére kerül a sor. Csak azután kerül 

sor a szállitókkal szemben fennálló álla- 
mi tartozások kiegyenlitésére. 

A kifizetések a rendkivüli költségvetés 
terhére történnek. A pénzügyminiszte- 
rium egy hét előtt elrendelte, hogy az ál- 

Délkeleteurópa agrárállamainak konfe- 

renciája. Bukarestben vasárnap, junius 

4-én nyilik meg ünnepélyesen a kamara 

üléstermében a délkeleteurópai agrárálla- 

mok konferenciája. A rendező Románián 

kivül bejelentették részvételüket Ma- 

gyarország, Lengyelország, Csehszlo- 

vákia, Jugoszlávia és Bulgária, tegnap pe- 

dig Törökország és Görögország küldött 

távirati uton hivatalos értesitést, hogy a 

konferencián megbizottaival képviselteti 

magát. A konferencia iránt az összes részt- 

vevő államok részéről nagy érdeklődés mu- 

tatkozik, mert erősen megnyilvánul bennük 

a kivánság, hogy közös gazdasági érdekeik 

védelmére egységes frontot alkossanak. A 

konferencia elnöke Madgearu Virgil 

pénzügyminiszter, a román delegáció elő- 

adója pedig Voicu-Nitescu földmive- 

lésügyi miniszter lesz. 

A kompenzációs pénztár megcsappant 

forgalma. Bukarestben a Nemzeti Bank 

mellett müködő kompenzációs pénztár teg- 

nap közgyülést tartott. A közgyülésen ér- 

dekes adatok kerültek nyilvánosságra a 

kompenzációs pénztárnak a külföldi tarto- 

zások kifizetése körül végzett müködéséről. 

Igy a bemutatott jelentés beszámolt róla, 

hogy 1931-ben, amikor a külföldi kiutalá- 

sok tekintetében még nem voltak korláto- 

zások, a kompenzációs pénztár forgalma 

hatvanhárom milliárd lei volt, 1932-ben 

pedig, amikor a kifizetések korlátozása be- 

következett, a forgalom már csak nyolc 

milliárd lei volt. 

Junius elsején megkezdik az 1932. évből 
származó belföldi állami adósságok kifizetését 

lam belföldi adósságairól pontos kimuta- 
tásokat készitsenek és ezek a kimutatá- 
sok most már elkészültek. A kimutatá- 
sok alapján a pénzügyminiszterium által 
rendelkezésükre bocsátandó összegekből 
a tartozások likvidálását az egyes pénz- 
ügyigazgatóságok fogják lebonyolitani. 
Az 1932. évi belföldi adósságok kifizeté- 
sére a pénzügyminiszter a rendkivüli 

költségvetés bevételeiből kétszáz millió 
leit bocsátott rendelkezésre és ezt az 
összeget már letétbe helyezte. A kétszáz 
millió leiből száznegyven milliót a mult 

évi visszamaradt nyugdijaknak és köz- 

tisztviselői fizetéseknek készpénzben 
való kiegyenlitésére forditanak, hatvan 

millió leit pedig az állami szállitók ré- 
szére tartalékolnak. A kétszáz millióból 

az egyes pénzügyigazgatóságok a terüle- 
tükön fennálló állami belföldi tartozások 
arányában kapnak kifizetési alapot. Az 

1931. évből származó belföldi tartozáso- 
kat éppen ugy, mint a gabonaexport pré- 

miumainak hátralékos tételeit, állami bo- 

nokkal fogják kiegyenliteni. 

Koppány Rezső gazdasági előadásai. 

Koppány Rezső okleveles gazdatiszt, a 

Bánsági Magyar Gazdasági Egyesület fő- 

titkára, a pünkösdi ünnepek alatt folytatja 

népszerüvé vált gazdasági szakelőadásait. 

Szombaton, junius 3-án este kilenc órakor 

Németszentpéteren a mozihelyi- 

ségben, pünkösd vasárnapján, junius 4-én 

délelőtt féltizenegy órakor Munáron a 

községi vendéglőben, délután három órakor 

Székesuton a községi vendéglőben, 
pünkösd hétfőjén, junius 5-én délelőtt fél- 

tizenegy órakor Perjámoson a Dacia- 

szállóban és este kilenc órakor Zsombo- 

lyán a Magyar Párt tagozatának helyi- 

ségében tartja előadásait. Az előadásokon 

az okszerü gazdálkodásról, a buzatermelés 

eredményesebbé tételéről és a mezőgazda- 

ság uj termelési ágairól ad Koppány Rezső 
szakszerü felvilágositásokat. 

A temesvári gabonapiac irányzata teg- 

nap változatlan volt. Kinálat nem volt, 

árak tartottak: óbuza 77/78 kg-os 625 lei, 

ujbuza minőség szerint 70 kg-os 575 lei, 72 

kg-os 585 lei, rozs 400 lei, árpa 245-250 

lei, zab 185 lei, ujtengeri 147.50-150 lei, 

muharmag 125 lei, köles 140 lei, tökmag 

450 lei, lucerna - - lei, lóheremag - 

lei, napraforgómag - - lei, burgonya 

woltmann 170 lei, őszi rózsa 200 lei, nyári 

rózsa 230 lei, korpa zsák nélkül 100 lei, 

30/70-es kismalmi liszt zsákkal 890 lei, 

négyes kenyérliszt zsákkal. 850 lei, lábliszt 

zsák nélkül 140 lei száz kilónként a bánsági 

feladóállomásról. (P ó r A.-cég jelentése.) 
azzz 

* Széchenyi István regénye és éjszakája. 

nagyobb magyarról, a titkos levéltárak 

adatai alapján. A hatalmas kötet gazdagon 

illusztrálva 132 lei mindenütt, vagy Lepa- 

genál Kolozsvár. Postán utanvéttel franko. 

Kérje az Athenaeum memoár sorozatának 
jegyzékét. 

sodronyáru- 

- Épül a bázosi kápolna. A bázosi 

katolikus magyarok épülőben levő ká- 
polnájára id. Kalits Béla olvasónk 
száz leit adományozott a Déli Hirlap ki- 
adóhivatala utján. A pénzt rendeltetési 

vasbutorok a legelőnyösebb árban. 
Prompt ab raktár szállitható. -. Nagy 

készletek! .. 

M. Bozsák és Fia r.-t. 
és vasbutorgyár, Temesvár II., Árok-utca 10 

Treeton a8s. rteküzlet józselváros kosuta fa 

helyére juttatjuk. 

Kertibutorok 
eteremerm 

elegáns és olcsó. . Asztalok, 
padok, karosszékek, székek é ésegyéb 

. Mintalap és árjegyzék i ingyen 

könyvek közvetlenül a Dé 
hivatalóban nagy nerllapo ásunk 

kereskedésben 

15) kaphatók. V 

- Négy gyermekes özvegy 

gélykiáltása. Szegény, nyomorgó 

asszony járt a Déli Hirlap szerke 

ben és megtört hangon segitségért 

gött. özvegy Zelenka Jánosné 
gyermekével már napok óta éhezi 

aki vizvezetékszerelő volt, négy 

halt meg és az asszony azóta az a 

siességével harcol kis családja meg 

ért. Mosással és vasalással kinos 

sen fentartotta magát és négy gye 

akik közül a legidősebb is csak tiz 

éves. Az utóbbi időben azonban 
kához sem jutott és végső nyom 

rültek. A bajt csak tetézi az a 

hogy a házbért sem tudta kifizetni 

a lakását is el kell hagynia. Most n 

sem lesz a fejük felett, ha jószivü e 

meg nem sajnálják a szerencsétlen a; 
és csekély adományokkal segitségé 
sietnek. A nyomor mélyéből nyujtja 

gélyt kérő kezét a szerencsétlen a 

aki szivesen vállal mosást, vasal: 

nagytakaritást. Cime Józsefváros : 

utca 4. szám. Adományokat a Délilm 

kiadóhivatala is továbbit és s azokat 
nosan nyugtázzuk. 

* Fáj a gyomra? Nincsen jó éte 

Bélmüködése rendetlen? Székreke 

szenved? Nyugtalanul alszik? Idegess 

a feje? Egyedül jól ható szer a dr. I navát 
féle Angol gyomorbalzsam. Egy ü 

90 lei. Kizárólagosan szállitja dr. F: 
Béla gyógyszertára, Arad, Str. En 

21. Postán utánvéttel mesrendelhe 
levelezőlapon. 

- Lugosi mükedvelők sikere. A 
si mükedvelők most mutatták be 
mán Imre nagysikerü operettjét, a 

dáskirálynőt. Az előadás felette 

rült és azt pünkösdkor megismét 
főszerepekben Gábor Györgyi, 
statter József, Vogel Pál és Hajó 
mutattak kiválót. 

MMagyar könyvna 
Gemesvácott 

A Déli Hirlap attól a céltól vezér 
hogy a mai nyomoruságos viszony 
zött is lehetővé tegye előfizetőinek 
vasóinak az irodalmi termékek meg 
sét, már hónapok óta huszonöt leie 
vezményes előfizetési áron használhaa 
Cultura-kölcsönkönyvtárat. Ezen akc um 
most kiterjesztjük és magyar könyve 

rendezünk, melynek időtartama 

junius 1-junius 10. 

Ezen idő alatt a legkiválóbb 

irók, de egyes külföldi irók müveine 
gyar forditása is a bolti árnál lénye 

alacsonyabb áron kaphatók. Például: 

Kuncz Aladár: A fekete kolostor 
eredetileg két kötetes nagy regén. 

szonkötésben, 544 oldal terjedelem 

leszállitott 90 leies bolti ár helyett 70 

kapható. 

Zilahy Lajos: Halálos tavasz cim 

ujabb regénye vászonkötésben 48 lei. 
Földy Mihály: Névtelen katona 

talmas regénye 472 oldalon, vászon 

ben a leszállitott 90 leies bolti ár h 
77 letlért kapható. . 
Eckhart Ferenc: Magyarország 

nelme 320 oldal terjedelemben, vász 
tésben a 165 leies bolti ár helyett 7 

kapható. 

Ezenkivül Berde Mária, 
renc, Krudy Gyula, Móricz Zsigmond, 
Lili, Galsworthy müvei mélyen leszál 
áron kerülnek eladásra a Déli Hirlap 
gyar könyvnapjain, amelyek időt. rtan 

junius 1-junius 10. 
Ezen idő letelte után a könyv 

csak rendes bolti áron lesznek pl 

számiításával éne uk. em-utca) Telefon 3-88. 



ém si resicai szereplése nem hozta 

várt sikert és valószinüleg ujabb 

s keretében fog eldőlni az előbb- 
tás kérdése. Egyes körökben 

alakult ki, hogy a meghosz- 

isban, a tévedésből le nem ját- 

perenyi időt utána kell játszani 
. A szabalyzat azonban megma- 

a, hogy olyan mérkőzéseken el- 

tidőt kell utánajátszani, mely a 
jzés rendes idejéből maradt el, 

körülmények között. Kivételt 

taz, ha egy csapat levonul, vagy a 
egyik csapatból annyi játékost 

ri szünet előtt még a pünkösdi 
ket használják fel az egyesüle- 
a, hogy csapataikat foglalkoztas- 

gyszólván az összes temesvári 
etek sorompóba állanak, sőt ná- 
epel a zsombolyai Hertha-egye- 

rfon és az Electrica-pályán ku- 
kőzések kerülnek lebonyolitásra. 

rfon pünkösd vasárnapon a Fra- 

reidorffal és a Dacia a rónáci 
mrival kerül össze. Másnap, pün- 

uni 
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dős Dál két éve 
a Déli Mirlap eredeti regénye - 

csenEsNYÉS SANDOR 

99. folytatás. 

kor utazik, Pali? - kérdezte a 

tán. 

Három nap mulva este a gyorssal 

tt elválunk, Pali. 
álltak. 

csönd. 
Hát, Pali... sok szerencsét, bol- 

t uj életéhez. 

Köszönöm, Erzsi, magának is sok 

mogságot, többet, mint eddig... 

csók. Még egy. Azután megemeli a 

pját és mereven nézi a kaput. S a 
ályos kapualja elnyeli a lépéseket, 

a lapossarku trottör, akkor a hus- 

harisnya, a pettyes angol szoknya, 

egymás után tünnek el. Csengetés. 

Hten az ajtó. Azután lift bug fel. 
npiaristáknál délre kondulnak a ha- 

napok futnak. Október tizennegye- 

délután három óra. 4gép kattog, 

belép. A cerberus foghijjas szá- 

olyra torzitja. Kedveset nevet 

máris rohan be Grünhöz. A szo- 

vannak. Leül az első szobában. 

urál a cerberusszal. Egész helyes 
ez a fej, ez valami pazar, hogy 

ocsmány. Ezt külön tervezték 

2s azadi tizá tévedéstől elütt felezte be a 
i-Rle mérközést és 

mesvávi csapatok nagyvésze hkihasználja a 

pünkösdi ünnepehet, amikor is számos 
mévkőzés lesz 

hétfőn a vesztesek és győztesek 

így Temesvárott ujta 

állit ki, hogy az a mérkőzést a szabályok 

értelmében nem folytathatja. 

A szabályzat egy másik pontja intéz- 

kedik arról, hogy a meghosszabbitott 

mérkőzésben elmaradt időt semmilyen 

körülmények között nem lehet utána 

játszani, hanem az egész mérkőzés az el- 

ső mérkőzésen idegenben játszott csapat 

pályáján játszandó le. 

Ez vonatkozik a Kinizsi -RMTE mér- 

kőzésre is. Ilyképen a mérkőzés valószi- 

nüleg már csütörtökön kerül Temesvá- 

rott eldöntésre a Banatul-pályán. 

játszanak. 

Az Electrica-pályán pünkösd vasár- 

napon az Electrica az IIsa kombinálttal, 

mig a másodosztályu Unirea a Kadimá- 

val mérkőzik. Ezek győztesei és veszte- 
sei szintén másnap játszanak egymás- 

sal. 

A Vénusz-pályán a Vénusz-Unió, a 

Törekvés-pályán a Pátria-Törekvés ke- 

rülnek lebonyolitásra. 
A Rapid-pályán a Rapid vidéki ellen- 

féllel a Hertha csapatával kerül össze. 

Nem lenne meglepetés a Hertha győ- 

Kikiséri vendégét és már tuszkolja is őt 
befelé. Cigaretta. Könnyü, kitünő bulgár 
cigaretta. Ezresek ropognak a Grün ke- 

zében. Uj tárcájába rakja őket vigyázva. 
Lesimitja mindegyiket és megköpködi, 

hogy apádanyád... 
Azután keményen kezet ráznak. Grün 

picit meg van hatva. 

- Herr von Erdős, ich bin überglück- 

lich, dass ich Ihnen helfen konnte, - 
mondja és meg van rendülve a kisember. 

Pár szóval megköszön neki mindent, 

mert nagyon szivéhez nőtt neki is ez az 
ember, ez az idegen ember, aki vele jót 

tett. Az első ember, akinek őszintén kö- 
szönheti meg azt, amit tett vele. 

Este elment kisligetihez. Kisligeti, a 
drága kisligeti nagyon meg volt hatva a 

muterrel és a márival együtt. Alig talál- 

gette, a mama vacsorát akart ráerősza- 
kolni, a lány meg a keztyüjét vizsgál- 
gatta, amely idült rongyosságban szen- 

vedett. 
- Bucsuzni jöttem, - jelentette be, 

amikor leült. 

Hogyan, micsoda... itthagy min- 
ket... hová? - röpködtek kérdések. 
Eilmesélt mindent, ami az utóbbi na- 

Kisérik el jugoszláviai utjára. 

ták helyét, a kisember nekiugrott, ölel- 

zelme. 

A Pátria-pályán az IOGT ad revánsot 

a Pátriának, melyet az elmult vasárnap 

legyőzött. 

A Gloria -Ripensia komb. Versecen 

A Gloria és Ripensia, mivel több játé- 

kosuk a nemzeti válogatottban szerepel, 

kombinált csapattal rándulnak át Ver- 

secre pünkösdkor. A kombinált együttes 

igy is nagy játékerőt képvisel. 

A Hajduk Jugoszláviában 

A szerb csapat a pünkösdi ünnepeket 

Jugoszláviában tölti. A szerb csapat az 

utóbbi időben több izben járt a szomszé- 

dos országban, ahol respektábilis ered- 

ményeket ért el. A Hajduk fiatal csapa- 

ta ezuttal még jobban ambicionálja a 

pünkösdi ünnepeken lebonyolitandó mér- 

kőözéseket, mert az együttest számosan 

Boldog Anglia 

Az európai államok futballszövetségei 

valamennyien sulyos anyagi gondokkal 

küzködnek, mindössze az angol futball- 

szövetség zárta le mérlegét irigylésre- 

méltó nyereséggel. Az English Football 

Association ez évi mérlege 133.672 font 

és ebből a tiszta nyereség közel negy- 

venöt millió lei. Megemlitendő, hogy a 

nyereség 12.000 fonttal több, mint az 

előző évben, tehát krizisről, vagy a kö- 

zönség érdeklődésének hanyatlásáról szó 

sem lehet. Ez a mérleg is azt mutatja, 

hogy Anglia továbbra is a labdarugás 

tejjel-mézzel folyó Kánaánja, 
Temesvári származásu 

birkozó sikerei 

Földeák, a Hamburgban élő, de te- 

mesvári származásu kitünő magyar bir- 

kozó, ujabb szép nemzetközi sikereket 

könyvelhet el. Most tért vissza a Svéd- 

és Finnországban tartott négyhónapos 

körutjáról, ahol ötvenháromszor birko- 

zott. A turán negyvennégyszer győzött 

Jaj, de örültek vele a kisligetiék. A 

mama rátette kezét a kezére. 

- Látja, Pali ur, én tudtam, hogy igy 

lesz. Olyan derék, kedves embert mint 

maga, nem hagyhat el az isten... 

- Az Isten, Ligeti néni, ha rá biztam 

volna magam, akkor már régen ki tudja, 

hol lettem volna... 

- Na, na... - drukkolt a kisember 

vele. 

ö nem vette eszre a lány és kisligeti 

figyelmeztetését. 
- Tetszik tudni, Ligeti néni, ha én 

másra biztam volna magam, mint ma- 

gamra, akkor most nem tudom hogy 

néznék ki. Az istennek meg nincsen ideje 

egy magamfajta szegénylegénnyel tö- 

rődni, elegen vannak, akik beléje kapasz- 

kodnak... 
- Ne mondja tovább, - robbant ki 

az öregasszonyból. - Nem szabad ilyet 

mondani. Ha még ebben se hinnénk, mi 

maradna? 

zz zz 

2 
ól van, Ligeti néni, nem akartam 

én rosszat, csak ugy megmondtam, mit 

gondolok egyről-másról. 
- De nemcsak maga, ez a rossz csont 

is szok! már ilyesmit mondani, - intette 

a kisfiut a néni. 
pokban történt. 

MEISZNER 
lönösen a belvárosi róm. 

Rittinger urnak, val 
sorolni, ezuton mon 

perc amár jön is k Crün. 

Köszönetnyilvánitás 
Mindazoknak, akik kedves halottunknak 

a végtisztességet megadták részvétnyilatkozataikkal és virá
gaikkal felkerestek, kü- 

kat. hitközségnek, Ferch apátkanonok urnak, 

csaladnak, a pékipartestületnek élükön Holiin
ger Miklós elnök urral és a többi 

testületnek, a jótékony asztaltársaságnak és annak nevében bucsuzót mondott
 

amint mindazoknak, akiket nem 
dunk hálás köszönetet 

Nagyon jól töltötték az estét. Iskolás 

ZLO urnak 
a Procháska- 

áll módunkban egyenként fel- 

.......
.. 

7. OLDAL 

és csak kilenc mérkőzést veszitett el. A 

német szinekben versenyző magyar 

származásu birkozó teljesitményéről a 

nemzetközi sportsajtó a legteljesebb el- 

ismerés hangján emlékezik meg. 

A Bocskay hollandi turája 

A debreceni Bocskay hollandi tu- 

ráján, első mérkőzését a fiatalokból ösz- 

szeállitott nemzeti válogatott, az ugyne- 

vezett Holland Fecskék ellen játszotta. 

A mérkőzést tizenkétezer főnyi közönség 

nézte végig, amely a játék befejezése 

után meleg ünneplésben részesitette a 

debrecenieket szép játékukért. A félidő- 

ben a hollandok még 1:0-ra vezettek, de 

a második félidőben Eöry kiegyenlitett. 

A Bocskay csatársora szépen, de puhán 

játszott és nem tudott a kemény hollan- 

1i védelemmel megbirkózni. 

Orsovai csapat győzelme 

Az oravicai Dragalina futballcsa- 

pat legutóbb Orsován szerepelt, ahol a 

Dunerea együttesével játszott ba- 

rátságos mérkőzést. A küzdelemből a jól 

játszó orsovai csapat került ki 3:1 (1:0) 

eredménnyel győztesen. Az orsovai Du- 

nerea csapatából Horv áthkapus, a 

Talpas-testvérek, valamint Ondra- 

csek tünt ki, akik kitünő játékukkal 

nagyban hozzájárultak a győzelem ki- 

vivásához. 
Kedvezményes utazás 

A vasutvezérigazgatóság a junius 3- 

11. napjai között lezajló Balkán- 

kupamérkőzésekre, amelyeknek szinhe- 

lye Bukarest lesz, ötven százalékos uta- 

zási kedvezményt engedélyezett. A ked- 

vezményt az utasok csak öt személyes 

csoportokban élvezhetik a futballszövet- 

ség igazolványa alapján, amely a te- 

mesvári futballszövetség titkárságánál, 

Belváros, Lenau-tér 1. szám alatt kap- 

ható. Jelentkezni a titkárságnál lehet, 

ahol részletes felvilágositással is szol- 

gálnak. 

stikkliket meséltek egymásnak és na- 

gyokat mulattak. Valamikor igy érezte 

magát vizsga után, amikor már kezében 

tartotta a bizonyitványt arról, hogy át- 

ment. 

Tizkor felállott. - Takarodó, - jelen- 

tette ki. Tegyük el magunkat holnapra 

- De maradj még. 

- Maradjon, még nem fekszünk le. 
- Nem, nem, reggel korán kell kelni. 

csomagolni akarok, meg a kisligetinek is 

korán kell bemennie a gyárba. 

Az öreg asszonnyal kezet fogott. Az pi- 

cit tétovázott, azután megcsókolta. Na- 

gyon könnyü, olyan finom csókot adott 

neki a Ligeti néni, amikor elengedte és 

azt mondta: 
- Ne haragudjon, Palkó fiam, de tu- 

dom, hogy nincsen anyja és az ilyen 

öregasszony, aki szereti magát, ha meg- 

csókolja, higyje, hogy az anyja volt az 

Hiszem is, Ligeti néni drága 
két nagyon apró könnycseppet küldi 
belülről az anyja sirja. Nem száritotta 

fel, hagyta, hadd folyjanak le. Azután 
megcsókolta az öregasszony kezétt 
- Boldog ember maga, Ligeti néni, 

igaz sanyaru esztendőkkel szolgálta n 
a boldogságát. Dehát, ez a szegény em- 
ber sorsa. 

A kisemberrel kezet rázott. Nagyon 
keményen markolták meg egymás kezé 

majd átfogta nyakát és megölelte, Ösz- 
szecsókolóztak. 
A kisligetinek nagyon puha szive v 

annak már jelzett egy apró vonaglás 
arcán, hogy na, már jó lesz véget ve 
Az Annussal kezet fogtakk 

A gyászoló család 
(Folyt. köv.) 



Rádió 
Szerda, május 31. Bukarest. 1: Gramo- 

fonzene. 2.15: Gramofonzene. 6: A rádió- 
zenekar hangversenye. 8.20: Gramofon- 
zene. 9: Hegedühangverseny. 9.45: Cselló- 

hangverseny. 10.45: Fuvolahangverseny. 

Budapest. 7.45: Torna, majd gramofonzene. 
110.45: Hirek. 11: Petőfiné naplójából. 2. 

Mai kis lexikon. Felolvasások, közben gra- 

mofonzene. 1.5: Szórakoztató zene. 1.30.: 

Hirek. 2.30: Gramofonzene. 3.45: Hirek. 
4.30: A rádió diákfélórája. 5: Szmirnoff 

Szergej orosz balalajkazenekakarának 

hangversenye. 5.45: Hirek. 6: Találkozás. 
Vágyódás. Révész Béla elbeszélései. 6.30: 
Sándor Mária magyar dalokat énekel Rácz 

Béla cigányzenekari kiséretével. 8.10: Ker- 

pely Jenő gordonkahangversenye. 8.50: 

Shakespeare hatások a magyar irodalom- 

ban. Császár Elemér dr. előadása. 9.20: A 

budapesti nemzetközi ujságiró kongresszus 

alkalmával interju a Nemzetközi Ujságiró 

Szövetség elnökével. 9.35: 

adás a studióból. 12: Hirek, majd jazz-zene. 

Bécs. 5.5: Filmzene. 6: Hangverseny. 8: 
Millöcker-est : 

Aprókhivdetések 

gevetezés 

Eliz, Temesvár. 

Képei kézhezvétele után levelet küldöt- 

tem. Választ nem kaptam. Miért Nem? 
r (2030) 

R. O., Temesvár. 

Magának is ment válasz. Sajnos: az 
utolsó. Képét visszaküldöttem, F. (2049) 

Gésa, Temesvár. 

Miért nem küldi, amit kértem? F. (2035) 

ilhalmazás 
a 

. Házvezetőnő 
ki jól tud főzni, azonnal felvétetik. Ház- 
tulajdonos, III., Helvét-u. 37. (2779) 

Jól főző mindenes 
ki németül beszél, éves bizonyitványok- 
kal azonnal felvétetik: Cim: M. Watelet, 
Erzsébetváros, Révay-utca 6, földszint 
(Beck-villa). (932) 

főllási keves 
í Gyermekszerető 

idősebb uriember vagy urinő háztartása 
vezetését vállalom. Kisebb fizetésre tar- 
tok igényt, ha 10 éves kislányomat ma- 
gammal vihetem. Vidékre is megyek. 
Cim a kiadóban. (720) 

Nádszék fonást 
vállalok jutányos áron. Kovács Gyula, 
Erzsébetváros, Tavasz-utca 3. (2764) 

Jobb nő 
házaspár vagy gyermek mellé állást ke- 
res kevés fizetéssel. Molnár, Rózsa-utca 

Hangjátékelő- 

12: Gramofonzene. 1.5: Zenekari hangver- 

seny. 4: Gramofonzene. 4.30: Zongora- 

hangverseny. 5.30: Népdalok. 8: A rádió- 

zenekar hangversenye. 9: Hangverseny. 

Berlin. 9.10: Hangverseny. 12: Szórakoz- 

tató zene. Breslau. 7: Citerahangverseny. 
7.20: Hangverseny. 8: Hangjáték. 9: Zene- 

kari hangverseny. 10: Matróz dalok. 

Frankfurt. 9: A müncheni filharmonikusok 
hangversenye. 11.45: Könnyü és tánczene. 

Lipcse. 9.40: Szimfónikus hangverseny. 

Ljubljana. 9.30: Brahms-est. 10.30: Gra- 

mofonzene. Milánó. 6: Hangverseny. 8: 
Tánczene. 8.45: Gramofonzene. 9.30: Vig- 

játékelőadás. 11: Zenekari hangverseny. 

11.30: EÉnekkari hangverseny. Morva-Os- 

trava. 7.10: Gramofonzene. 7.25: Harmoni- 

kaverseny. München. 5.55: Szórakoztató 

zene. 9: Filharmonikus hangverseny. 11.45: 

Könnyü és tánczene. Prága. 5.10: Délutáni 

zene. 8.30: Operaelőadás. Róma. 6.30: 

Könnyü zene. 9: Gramofonzene. 9.45.: 

Hangverseny. 11.30: Gramofonzene. Strass- 

burg. 6: Jazz-zene. 9.30: Gramofonzene. 

9.45: Szimfónikus hangverseny. 11.30: 
Tánczene. 

Csütörtök, junius 1. Bukarest. 1: Gra- 

mofonzene. 2.15: Gramofonzene. 

Átköltözködöm! 
junius hóban a Szentgyörgy-téri Fárber 
féle üzlethelyiségbe. Ott butoraimat és 
a csillárokat el nem helyezhetem, tehát 

minden áron kiárusitom. Antik szekré- 

nyek, subladok, vitrinek, iróasztal, 
könyvszekrény, szalongarnitura, aszta- 

lok, székek, csillárok, még eddig nem lé- 

tező olcsó árban kaphatók. Festmények, 
eredeti mestermüvek 200 leitől, francia 

perzsa ágyelők 400 lei, 200X140 francia 

1100 lei, smyrna uriszoba-, szalon- és 

ebédlő-szőönyegek 5000 leitől. Eredeti 
perzsa: ágyelő 700.-, összekötő 900.- 
uriszoba 3000. -, ebédlő 6000.- lei. A 

kinaezüstöket teljesen kiárusitom. 
STERNBERG, Mercy-utca. (380) 

fnitkezéseket 
elcsán vállal nagy aradi tén 

Felvilágositást ad a 
lap kiadóhivatala. 

Figyelem! 

Veszek készpérzért mindenféle használt 
butort: szekrényeket, ás gakat, asztalo- 
kat, ottománt stb., egész hálókat, ebéd- 

lőket, konyhaberendezést, főző- és por- 
cellánedényeket, egész háztartásokat, 
könyveket (egész könyvtárakat is), var- 
rőgépet stb. IV., Fröbl-u. 28 (régi szám), 
ajtó 3, az udvarban. (1045) 

6: Köny- 

különböző lakások 5, 3 és 2 szobás, au- 

nyü- és román zene. 7.15: Zenekari hang- 

verseny. 8.20: Gramofonzene. 9: Dalest. 

9.20: A rádiózenekar szimfónikus hangver- 

senye. Budapest. 7.45: Torna, utána gra- 

mofonzene. 10.45: Hirek. 11: Régi novellák. 

2. Az ehető és mérges gombákról. Felolva- 

sások, közben gramofonzene. 1.30: Hirek. 

2.30: Müller Jóska cigányzenekari hang- 

versenye. 3.45: Hirek. 5: A Balky kisasz- 

szonyok. Török Sándor novellája. 5.45: Hi- 

rek. 6: A tejtermékek előállitása és jelen- 

tősége a táplálkozásban. Eber Ernő dr. 

előadása. 6.30: A Krentler trió hangver- 

senye. 7.20: A kuruc világ dalai és hang- 

szerei. Lelkes Nándor József előadása. Köz- 

remüködik Szijj Dénes tárogatón és Kurina 

Simi cigányzenekara. 8.30: Liszt Ferenc 

Zenemüvészeti Főiskola operai növendékei- 

nek évzáró vizsgaelőadása az Operaházból. 

11.30: Hirek, majd jazz-zene. Bécs. 5.55: 

Zenekari hangverseny. 8.40: Zongorahang- 

verseny. 9.25: Operaelőadás. Belgrád. 12: 

Gramofonzene. 1: A rádiózenekar hangver- 

senye. 5: Gramofonzene. 5.30: A rádiózene- 

kar hangversenye. 8: Népdalok. 11: Ci- 

gányzenekari hangverseny. Berlin. 9.10: 

Szórakoztató zene. 9.45: Szinmüelőadás. 

11.30: Kabaré. 12: Tánczene. Breslau. 9: 

Egyszobás-konyhás 
éléskamrás ujonnan festett udvari lakás 
junius 1-re kiadó, Erzsébetváros, Tirol- 
utca 72. (2773) 

Különbejáratu 
csinosan butorozott szoba 2 személy ré 
szére kiadó. Pollaák Herman, IV., Kos- 
suth Lajos-utca 3. sz. (1020) 

Modern 1 szobás lakás 
fürdőszoba, összes mellékhelyiségekkel 
azonnal kiadó. Erzsébetváros, Tüdősza- 
natorium mellett, Hebe-utca 11. (2767) 

Kiadó 
2 szoba, földszintes lakás. IV., Pacsirta- 
utca 11. (2153) 

Kiadók 

gusztus elsejére. Transylvania biztositó 
bank, Belváros, Hunyadi-utca 8. (2157) 

4 szobás 
modern lakás augusztus 1-re kiadó. II., 
Fő-u. 5. (2777) 

Belváros központjában 
üzleti vagy ipari célra alkalmas pince- 
helyiség azonnal kiadó. Telefon 1047 sz. 
alatt. (2774) 

Modern 
2 és 4 szobás lakás kiadó. Horgony-palo- 
ta, IV., Str. Bonnaz 21. Érdeklődni a 
Ford-képviseletnél lehet. (679) 

Vakás 

Modern 2 szobás 
lakás, fürdőszobával azonnal kiadó. Er- 
zsébetváros, Kereszt-tér 2. (2769) 

49. sz. (2781) 

Adás-vétel 
MdMajtós üvegszekrény 

pulttal együtt eladó. N ag y Dániel, IV., 
Preyer-u. 2/b. (2100) 

5 év óta fennálló jó forgalommal, be- 
tegség miatt azonnal eladó. Cim a kiadó- 

nagy szoba, konyha, éléskamra, nyitott 

6-os villamos gyárváros felé eső megálló- 

Kiadó 
ujonnan épült családi ház, mely áll 1 

veranda, kert, udvar stb., 2 percnyire a 

tól. Erdeklődni d. u. 2-4-ig II., Legelő- 

Hangjáték. 10.10: Egyházi zene. 

9.15: Gramofonzene. 10.10.: 

Hamburg. 9: Zenekari hangverseny 
Tánczene. Langenberg. 9.30: Vi 

10.35: Szimfónikus burleszk. 11.25 
koztató- és tánczene. Ljubljana. 9.: 

10: Enekkari hangverseny. 10.20: 

verseny. 11: Hangverseny. Lip. 
Hangverseny. 10: Mandolinzene. 
Hangverseny. 8: Gramofonzene. 

mofonzene. 9: Gramofonzene. 9.30: 

előadás. Morva-Ostrava. 6.50: Gi 

zene. 8.40: A rádiózenekar hang 

München. 7.5: Hangverseny. 9: T. 
10: Operaelőadás. Prága. 6.30: G 

zene. 9.35: A rádiózenekar han ; 

11.15: Gramofonzene. Róma. 6.30: u1ó 
verseny. 9.15: Dalest. 9.45: Operas : 

Strassburg. 7.30: Könnyü zene. 8.3( 

mofonzene. 9.30: Gramofonzene. 9. ; 

nekari hangverseny. Stuttgart. 9: i 
est. 10.10: Tánczene. 11.30: Dales ; 
6: Gramofonzene. 7: Könnyü- és 

9: Könnyü zene. 10.30: Hangjáték. 

Tánczene. Zágráb. 9: Ária-est. 11.10 

zene. 

Tisztelt hölgyek figyelmébe 
Perfekt varrónő a legolcsóbban 
minden szakmába vágó munkát, 
nemüt, pyjamát, bluzokat, minden 
ruhákat, reggeli ruhákat, gyermel 
kat, babakelengyét stb. Javitások 

gástalanul és olcsón készülnek. III 
rona-u. 18, jobbra első ajtó. 

Vevőim 
figyelmébe 

Elsőrendü angol szabóság 
elismert kifogástalan munk 
a mai nehéz gazdasági 
szonyokhoz mérten lényes 
sen leszállitott árb! 
bocsájtja a n. é. közönség re 

delkezésére elveim továl 
fentartása mellett, mel 
mindenki által elérhető 

olcsó ár, kifogástal 
kivitel, pontos szállit 

uriszabósá 
Belváros, Szt. György-tér6. 
L em. (volt Arany Szarva 

szálló) 

3 követelmén 
amit egy cserépkál) 
vételénél tekintetbe e 

szünk 

ElhHutányos á 
szén forma 

ban. (2778) chamotte-lisztben. 

4 szobás sor 26. (2782) Fuclek 
modern lakás III., Batthyányi-u. 7. szám 

: hagy lüfő- alatt julius 1-re kiadó. Bővebbet dr. sg Biyi Gyulay, Jenőherceg-u. 8. (2759) Jbülöniéle képessél 

Butorozott szoba Euffet vagy írafikot ezért vésérotlon os különbejárattal kiadó. Belváros, Hu- elszámolásra keresek. Cimeket a kiadóba i A nyadi-u. 7. (2768) kérek. (1085) p U C H E R s8" 

Veszünk! cégnél, ahol Önnek ezt nyujta Mindenféle butorokat és teljes lakásberendezéseket. Mindennemü arany- és ezüst- Tekintse meg mintaraktárama in tárgyakat a legmagasabb napi árban. : TIMISOMRA I., Str. Er. tan , Ha venni akar valamit Str. Bratianu 6. keresse fel bizalommal üzletünket. Alandó rattan eee HBELGIANA iá.nem 
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